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Un raid la zi în județul Buzău
ÎN ECONOMIE-O[PERIOADĂHOTĂRITOAREPENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ, LA TOȚI INDICATORII, A PLANULUI PE ANUL 1978

demonstrează încă o dată că

Tinerii Valeriu Sălcanu și Naon Opria de la întreprinderea con
structoare de mașini Caransebeș verifică modul de cuplare a roților 
pe atacuri, cea mai importantă operațiune pentru siguranța circu

lației viitoarelor locomotive
Foto : O. PLEC AN

REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE 
obiectivul principal al tuturor

acțiunilor și inițiativelor întreprinse
de tineri, de organizațiile U.T.C

L Din cronica întrecerii socialiste
• Minerii de Ia exploatarea Lupoia au îndeplinit cu 127 de 

zile mai devreme sarcinile cumulate de producție pe primii trei 
ani din cincinal la activitatea de investiții șl pregătirea noilor 
fronturi de lucru. Succesul, care le permite să înregistreze spo
ruri de 14 300 ml la pregătiri șl de peste 300 ml la deschiderea 
noilor abataje, este Însoțit de extragerea peste planul la zi a 
mai mult de 300 000 tone cărbune energetic. La baza acestui re
zultat stă creșterea productivității cu mai mult de 10 procente 
peste nivelul prevăzut In plan.

• Printre numeroasele unități brașovene care au îndeplinit* 
planul pe opt luni se numără și marea unitate făgărășană În
treprinderea de utilaj chimic. Colectivul acestei mari întreprin
deri a realizat peste planul producției fizice numeroase auto
clave pentru vopsit și polimerizare destinate Combinatului de 
fibre sintetice din Xași, coloane de condensare furfurol pentru 
Combinatul chimic din Craiova și reactoare de condensare pen
tru Combinatul chimic din orașul Victoria. Se prevede ca pînă 
la finele lunii august să se obțină o producție suplimentară iu 
valoare de 46 milioane lei.

Tntreprinderea „Textila" Slati
na a fost pusă în funcțiune în 
1973. Timp suficient pentru atin
gerea parametrilor proiectați și 
deci pentru crearea condițiilor 
necesare realizării și depășirii 
sarcinilor de plan. După cinci 
ani de la primele „șarje" de 
pînzeturi, insă unitatea nu și-a 
atins parametrii stabiliți, iar 
producția, în ansamblu, nu se 
ridică la nivelul planului, al po
sibilităților colectivului. Astfel, 
deși la filatură planul pe 7 luni 
s-a realizat în proporție de 100,4 
la sută, iar la țesături crude în 
proporție de 106 la sută, defi
ciențele din secția de finisaj au 
făcut ca în luna august produc
ția fizică să înregistreze restan
țe în valoare de 1,4 milioane lei, 
rămîneri în urmă care vor tre
bui recuperate pînă la sfirșitul 
anului.

O primă cauză a acestor în
semnate nerealizări se datorează 
neatingerii parametrilor proiec
tați de către compartimentul de 
țesătorie, fapt ce a atras în mod 
firesc minusuri în producția fi
nită planificată a întreprinderii. 
La aceasta, se mai adaugă și o 
colaborare defectuoasă cu unii 
furnizori. De pildă, Combinatul 
de fibre artificiale din Brăila, 
care furnizează întreprinderii 
slătinene în special fibre de ca
litatea a II-a și chiar a JII-a, 
sau întreprinderea „COLOROM" 
Codlea, care livrează vopsele de

nuanțe ce nu corespund celor 
din buletinul de expediție.

Așadar, una din soluțiile ce se 
impun de urgență pentru asigu
rarea recuperării restanțelor este 
îmbunătățirea grabnică a rela
țiilor de colaborare cu furnizo
rii, din partea acestora cerîn- 
du-se, totodată, eforturi deose
bite pentru onorarea în timp 
util a tuturor comenzilor, la un 
nivel de calitate ridicat. La

recuperat deja cantități însem
nate de produse restante. în a- 
ceastă acțiune distingîndu-se 
oameni ca maistrul Gheorghe 
Popa, inginerii Nicolae Ștefan 
și Ion Tița, vopsitorul Ștefan 
Tobă, țesătoarea Ileana Goicea- 
nu, filatoarea Elena Bănică, fi- 
nisoarea Paula Gheorghe sau la
boranta Mariana Vlada.

Cu toată aprovizionarea încă 
defectuoasă, datorită stabilirii

® O cerință de prim ordin : îmbunătățirea 
grabnică a relațiilor de colaborare cu furnizorii 
© in fiecare secție, grafice zilnice de urmărire 
a recuperării rămînerilor în urmă © Ample ac

țiuni uteciste în sprijinul producției

„Textila" Slatina există convin
gerea că, in felul acesta, se va 
putea recupera întreaga restanță 
pînă la sfirșitul anului, rămînînd 
loc și pentru realizarea unor 
producții suplimentare.

în acest scop se acționează și 
pentru eliminarea deficiențelor 
interne, existente încă in acti
vitatea colectivului. S-a îmbu
nătățit astfel organizarea mun
cii din secții și ateliere, iar prin 
perfecționarea profesională a 
numeroși tineri, care au de fapt 
ponderea în acest colectiv, s-au

unor termene mai strinse de 
realizare a graficelor de recupe
rare și implicit printr-o mai 
bună gospodărire a mijloacelor 
tehnico-materiale, pînă la jumă
tatea acestei luni se recupera
seră 8 000 m.p. de terocel „Vu- 
rova“ și intreaga restanță de țe
sături terocel-zefir „Liruș", des
tinată. întreprinderii de confec
ții Brăila. La 20 august a fost 
recuperată și restanța de 12 000 
m.p. de terocel „Mircea", pentru 
cămăși, iar pină la sfirșitul lu
nii septembrie se vor putea re

cupera 50 000 m.p. de terocel 
„Silvestru" pentru haine de pro
tecție și 300 000 m.p. de diftinet 
„Maria" pentru confecții desti
nate exportului, deci întreaga 
restanță la aceste sortimente. Se 
consideră că la succesul din a- 
ceastă primă fază a acțiunii de 
recuperare contribuie, de ase
menea, îmbunătățirea progra
mării și urmăririi producției și 
repartizarea de sarcini concrete 
pe oameni.

Desigur, într-un colectiv cu 
mare pondere de tineret, e fi
resc ca tinerii să fie implicați în 
cel mai direct mod cu putință în 
acțiunea de recuperare a restan
țelor. „In această acțiune orga
nizația U.T.C. a luat o serie de 
inițiative, trecind la materiali
zarea lor — ne spune tovarășa 
Floarea Constantin, secretară 
adjunctă a comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Astfel, pînă în 
prezent am efectuat peste 700 
ore muncă patriotică în spriji
nul producției, angajîndu-ne ca 
pină la sfirșitul anului să mai 
recuperăm restanțe în valoare 
de 500 000 lei (din care 300 000 
lei au și fost recuperați), repre- 
zentînd între altele 10 tone fire 
tip bumbac și 500 000 m.p. țesă
tură. în aceste condiții, am reu
șit să economisim și 4 tone de 
fibre, pe care Ie vom prelucra 
în vederea diminuării volumului 
restanțelor".

D. HOROMNEA

• In județul Buzău sint integrate sistemului de irigații peste 
12 700 ha în exploatarea cooperativelor agricole și 5 000 ha 
in exploatarea I.L.F. • Culturile prioritare : porumbul boabe 
— 2 550 ha, legumele — 3 105 ha ; sfecla de zahăr — 500 ha ; 
plante furajere - 3 770 ha • Surse de apă : riul Buzău, acu
mulările subterane și de suprafață • Modalități : prin rigole 
ți aspersiune și, am mai adăuga noi, printr-o organizare mai 
judicioasă a muncii (sugerăm doar alcătuirea graficelor de 
udări pentru fiecare parcelă în parte) • Inițiativa „Aripi de 
ploaie in exploatarea tinerilor" trebuie să antreneze organi
zațiile U.T.C. din toate comunele • Acolo unde sint prezenți 
tinerii, pulsul sistemului bate la parametrii efortului maxim. 
• Chiar dacă cotele apelor sint în scădere, preocuparea oa
menilor să se mențină ia cota optimă.

Ne aflăm în Bărăganul Bu
zăului și aceste zile bintuite de 
un soare uscat ne dau mai clar 
ca oricînd sentimentul că plan
tele au mare nevoie de apă. In 
Sistemul de irigații Vadu Pașii- 
Robeasca, activitatea cooperato
rilor în acest domeniu de im
portanță vitală pentru obținerea 
unor recolte mari se desfășoară 
la parametrii normali. . Dar să 
urmărim unitățile de pe acest 
traseu, obiectiv cu obiectiv...

UN BILANȚ POZITIV Șl... 
NEIMPLINIRI DE ULTIMA ORA

• Petroliștii din Țlclenl au atins, duminică, cotele finale de 
plan pe primele opt luni la principalii indicatori economici. Cu 
sarcinile perioadei respective Îndeplinite mai devreme se pre
zintă, de asemenea, și colectivele întreprinderii de utilaj minier 
Rogojelu și Fabricii de articole de sticlărie pentru menaj Tg. 
Jiu, minerii de la Schela Leurda și Horăști, ca și cei 
de la exploatările Beterega-Est și Rovinari-Est, constructorii 
termocentralei Turceni, personalul muncitor din alte unități 
economice gorjene. 
le permite acestor 
fizică evaluată la

și Horăști, 
Rovinari-Est, 
muncitor 

Acest avans ciștigat în întrecerea socialistă 
colective să realizeze, in plus, o producție 
peste 50 milioane lei.

• Colectivele întreprinderilor industriale din orașul Băilești 
au Îndeplinit, cu o săptămină mai devreme, sarcinile de plan 
revenite in primele 8 luni Ia producția fizică și la ceilalți indi
catori economici. Rezultat al unei importante creșteri a pro
ductivității muncii peste nivelul stabilit, precum și al preocu
pării pentru folosirea mai bună a capacităților și timpului de 
lucru, succesul permite personalului muncitor de aici să rea
lizeze în plus, pînă la sfirșitul lunii august, celule electrice șl 
posturi de transformare, bare capsulate, piese turnate din fontă, 
diferite subansamble pentru mașini agricole, alte sortimente, in 
valoare de peste 30 milioane lei, și să depășească sarcinile la 
export cu peste 10 la sută.

• Intensitatea cu care se desfășoară întrecerea socialistă în 
întreprinderile județului Brașov a generat, așa cum se sconta, 
noi și însemnate succese in efortul general depus de muncitori 
și specialiști pentru ridicarea continuă a nivelului producției 
și punerea la dispoziția economici noastre naționale a unor can
tități sporite de bunuri materiale. Astfel, pină acum, un număr 
de 28 de unități economice, printre care se numără și uzinele 
„Metrom", Întreprinderea nr. 2 din Brașov, Combinatul de 
celuloză și hirtie din Zărneștl, întreprinderea mecanică de ma
terial rulant — Brașov ș.a. au raportat îndeplinirea angajamen
tului anual asumat in întrecerea socialistă. Pină la această dată, 
colectivele acestor unități fruntașe au realizat împreună un 
plus de producție care întrece valoarea angajamentului asumat 
in Întrecere cu mai mult de 125 milioane lei.

• Duminică dimineața, la. hidrocentrala „Porțile de Fier" a 
fost înregistrat cel de-a! 250-lea milion kWh energie electrică 
realizat peste plan de la începutul anului, cantitate ce întrece 
cu 5 000 000 kWh pe cea prevăzută In angajamentul anual. Cu 
aceasta, producția de energie electrică obținută in plus la Por
țile de Fier, de la intrarea în exploatare a primului hidrogene
rator, depășește 2,5 miliarde kWh.
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elevilor și studenților de la 
Rovinari, maistrul instruc
tor Teodor Oros ii încuraja 
pe cei o sută de brigadieri 
maramureșeni cu următoa
rele cuvinte : „Lăsați, băieți, 
nu vă speriați, doar sintem 
muncitori. Vom urca pre
cum capra neagră. Avem do
cumentația, pină la recepția 
lucrării noi răspundem".

Era vorba de construcția 
unei conducte pentru ali
mentarea cu apă a minei 
Pinoasa, un traseu lung de 5 
km. traversînd pădurea peste 
dealuri cu pantă abruptă. 
„Un obiectiv foarte impor
tant, care ne impune multă se
riozitate", mărturisea atunci 
elevul Grigore Ciolpan, care 
aducea aici experiența acti
vității desfășurate anul tre
cut pe Șantierul național al 
tineretului Canalul Dunăre 
— Marea Neagră, adăugind: 
„Sint convins că fiecare bri
gadier iși va face datoria 
pentru care a venit aici, în- 
fruntînd condițiile de 
tier". Și iată-i din nou ala 
turi, maistrul și elevii, 
crînd cot la cot la izolarea

Gata băieți, dăți-o jos, alta". 
Și conductele, curățate de 
oxizi, sint tratate cu bitum, 
apoi izolate. Maistrul îmi 
arată vraful de țevi așezate 
in ordinea operațiunilor. 
„Tot ce vedeți aici am fă
cut in trei ore, cu mult peste 
prevederile 1 
dori să-i dați 
exemplu. Dar 
poate, rețineți
Ciolpan Grigore, Ionel Giur
giu, Mircea Pop, Ion Cior- 
tea, Mihai Hue, Ticz Beilo și 
Vasile Belcher. Ei au fost 
fruntași și 'la lucrările pen
tru săparea șanțului conduc
tei". Marea parte a brigăzii 
lucrează încă la acest canal 
sub îndrumarea maiștrilor 
Viorel Giurgiu și Tom a 
Grosu. Au traversat 
pădurea dinspre mina 
noasa și iată-i acum în 
tul Rogojelu, aproape de sta
ția de pompare. Au mai ră
mas cițiva pași.

— Cum a fost ? îl întreb
V. RAVESCU

140 de hectare cultivate cu 
ceapă, 30 ha cu cartofi timpurii 
și 30 ha cu varză de toamnă au 
beneficiat în acest an la C.A.P. 
Unirea din Scurtești de apa rîu- 
lui Buzău adusă in cimp cu aju
torul sistemului local de irigații. 
Amenajarea costisitoare, firește, 
a cărei bună exploatare ii con
feră însă în aceste zile de 
bilanț, justețe : de pe cele 140 
ha cu ceapă irigate de 5 ori în 
perioadele „cheie" de vegetație 
s-au obținut, în condiții în care 
seceta a creat destule probleme, 
o producție de 13 000 kg la hec
tar la ceapa de arbagic și 15 000 
kg la hectar la ceapa de apă, 
ceea ce înseamnă o depășire cu 
3 000 kg și. respectiv, 2 000 kg la 
hectar față de producția plani
ficată. Aceleași bune rezultate 
s-au obținut și la cartofi tim
purii, starea de vegetație a ver- 
zei de toamnă permițînd de ase
menea estimarea unor producții 
superioare față de cele planifi
cate. De altfel, în momentul 
raidului nostru această cultură 
era singura care necesita în 
continuare udări. Cu atît mai 
surprinși am constatat la intra
rea în comună... lipsa apei în 
canalul magistral de aducțiune 1

De la Anatol Bogdan, șeful fer
mei de legume, primim o expli
cație nu mai puțin surprinză
toare : majoritatea suprafețelor 
cultivate cu varză de toamnă 
(cultură aflată încă în plină 
dezvoltare) sînt pur și simplu 
ignorate'! Primim asigurări că 
situația nu e generală, vitregite 
fiind doar cele 6 ha cultivate 
mai sus, restul suprafeței desti
nate acestei culturi fiind in con
tinuare irigată. Ne întrebăm, 
firește, în ce mod, din moment 
ce canalul principal de aducțiu
ne e (după aspect) nefolosit de 
mai mult timp ! ?

La ieșirea din Scurtești, după 
numai cițiva kilometri, înregis
trăm prezența unui alt canal 
magistral în care, de data aceas
ta, apa pulsează fără întrerupe
re. Ne aflăm deja pe teritoriul 
C.A.P. Libertatea din Dimbroca. 
Este ora 14,30 cînd ne oprim 
pentru a sta de vorbă cu Anica 
Dobre din echipa a IlI-a con
dusă de Ștefan Stroe. Veghează 
la bunul circuit al apei acolo 
unde rigolele se blochează cu 
pămînt. Este vorba de o supra
față de 15 ha cultivată cu varză 
și ardei gras pe care se admi
nistrează o ultimă udare înain
tea recoltării. Ne pregătim să 
consemnăm buna funcționare a 
acestui sistem cînd zgomotul 
provocat de motopompe încetea
ză. pulsul apei oprindu-se de 
asemenea în scurt timp. Evi
dent, munca Anicăi Dobre ca și 
a celorlalte cooperatoare înce
tează. „Situația aceasta, ne spu
ne nemulțumită, se repetă de 
cîteva zile și nu înțelegem de

D. I. DINCA 
G. NĂSTASE

(Continuare in pag. a IÎI-a)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională 
valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii în lume

c/ Airif safe, jnflrZmrf alpoporului sâa □□
SOCIALISMUL

o politică activă,

deschisă, pentru întărirea prieteniei și

un orizont al marilor valori
într-o carte de interes pe

dagogic, profesorul american 
Serge Doubrovsky relata faptul 
că unii dintre studenții săi con
sideră arta și literatura drept 
activități inutile in lumea lor 
postindustrializată, afirmând cu 
convingere că in societatea lor 
supercivilizată (noi am spune 
de consum) cultura a devenit o 
desuetudine. în fond, pledoaria 
acestor tineri, aparținind unei 
societăți superdezvoltate, e o 
pledoarie pentru anticultură. O 
„ideologie" aproape similară 
propagă și grupările hippy, apă
rute ca fenomen social tot 
lumea .
apusean, bine cunoscut, Herbert 
Marcuse, referindu-se la struc
tura spirituală a societății de 
consum, constată că arta și li
teratura nu mai au nici un rost, 
pentru că scriitorul și artistul 
sint goniți din societate ; socie
tatea nu mai are nevoie de ei, 
nici să afirme, nici să nege.

Coroborate, aceste atitudini, 
definesc o lume anticulturală, o 
lume în care arta și literatura 
nu mai sînt necesități. După

in 
capitalistă. Un filozof

Emil Mânu

păreri ale „ideologilor'alte 
apuseni, in lumea contemporană 
factorul politic deține o impor- 

’ tanță mult mai mare decit cel 
artistic, fără să facă precizarea 
că această contradicție e posi
bilă numai in culturile unde 
lipsește temelia democratică a 
organizării sociale.

Toate aceste teorii încearcă 
să-l ducă pe omul occidental 
spre neîncrederea in creație (ar
tistică sau științifică), spre un 
scepticism in judecarea viitoru
lui, spre un adevărat masacru 
al valorilor. Din această lume 
supertehnicizată, dar șl dezuma
nizată, ni se servesc, de la o 
vreme lecții de conduită și 
orientare spirituală. Pentru noi 
este de-a dreptul ciudată situa
ția că in țările peste care au 
trecut secole de umanism. in 
care au visat mari poeți și au 
gîndit mari filozofi, in care a'

fost posibilă nașterea lui Dante, 
a lui Shakespeare, a lui Rafael, 
a lui Voltaire sau a lui Baude
laire este negată una din cele 
mai esențiale valori umane : 
cultura. Dezordinile de ordin 
politic din aceste țări ale apu
sului sint și o consecință a modu
lui de gindire mai sus citat. In 
apărarea ideii de creație (știin
țifică și artistică), in apărarea 
ideii nobile de om, in apărarea 
umanismului contemporan se 
înscriu, și in aceste părți ale 
lumii, spiritele cele mai înain
tate. Iraționalismul, misticismul 

.agnosticismul
ginditorii de 
acestor isme 
aibă credit.

în opoziție
ideatice ale unei lumi 
domnește anarhia, confundată 
maladiv și aberant cu liberta
tea. umanismul socialist, mod 
de existență și gindire revolu
ționară. vine să propună ideea 
de ordine și progres fără să 
sacrifice sau sd altereze prin

sint combătute de 
stingă, iar ideile 

încep să nu mai
cu aceste produse 

in care

® Patria libertății u- 
nanime, 
strucției
Scutul faptelor noas
tre solidare • Cartea 
social-poliiică : Pros
pecțiuni în universul 
culturii ® Vacanța — 
anotimp ai muncii și 
recreației : Elevi în ta
bere și drumeții © Un 
oraș în august: Vatra 
Dornei ® Situații, ca

zuri, atitudini

(ÎN PAGINA A 2-A)

patria con- 
unanime :

(Continuare in pag. a Il-a) (ÎN PAGINA A 3-a)

••colaborării rodnice cu toate tarile lumii
Strălucita analiză științifică, 

profund realistă și constructivă 
asupra situației internaționale, a 
mutațiilor și tendințelor din 
lumea contemporană — Expu
nerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la ședința activului 
de partid și de stat — constituie 
un vast și tot mai intens program 
de acțiune pentru intreaga poli
tică externă a României socia
liste. Expunerea surprinde, pe 
baza unei analize, efectuate de 
pe poziții riguros științifice, fe
nomenele, mutațiile și tendințele 
ce au loc pe arena internațională, 
in mișcarea comunistă și munci
torească. în problemele de im
portanță majoră cu care este 
confruntată omenirea. Purtînd 
amprenta gîndirii revoluționare, 
profund științifice și creatoare a 
secretarului general al partidu
lui, președintele României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ex
punerea se înscrie ca o nouă 
contribuție, de o inestimabilă va
loare teoretică și practică, la 
trasarea, pe mai departe a direc
țiilor clare, temeinic fundamen
tate ale politicii externe a parti
dului și statului nostru. Cu acest

prilej a fost reliefată, încă o dată, 
justețea aprecierilor Congresului 
al XI-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului asupra situa
ției și evoluției evenimentelor 
externe. Situație caracterizată 
prin ascuțirea contradicțiilor in 
viața internațională, intensifi
carea tendințelor de reîmpărțire 
a zonelor de influență, de întă
rire a dominației în diferite 
părți ale lumii, pe de o parte, și, 
pe de altă parte, prin afirmarea 
tot mai puternică a politicii noi 
de colaborare între state pe baza 
principiilor dreptului internațio
nal.

România socialistă, ferm anga
jată pe calea colaborării desfă
șoară o politică activă, deschisă 
pentru întărirea prieteniei și Co
laborării rodnice cu toate țările 
lumii. In această direcție, to
varășul Nicolae Ceaușescu arăta 
în expunerea făcută la ședința 
.activului de partid și de stat că 
„Pornim de la faptul că pe glob 
vor continua să existe încă mul
tă vreme grupuri de țări 
orinduiri sociale diferite — 
cialiste, 
de dezvoltare, care au in

cu 
so- 

canilaiiste, țări in curs 
cea

mai mare parte o economie mix
tă. iar unele din ele se pronunță 
ferm pentru calea socialistă — 
și că intre toate acestea trebuie 
să se dezvolte relații de colabo
rare, o conlucrare activă pentru 
soluționarea problemelor mon
diale pe caie pașnică, în slujba 
progresului general, a păcii și 
securității tuturor popoarelor".

Iată de ce, plecînd de la reali
tățile obiective ale lumii de 
astăzi, țara noastră se pronunță 
pentru dezvoltarea largă a rela
țiilor multilaterale cu toate țările 
lumii, indiferent de orînduire so
cială. Ia baza acestor relații si
luind neabătut principiile egali
tății in drepturi, respectării inde
pendenței și suveranității națio
nale. neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc — 
singurele în măsură să asigure 
colaborarea pașnică între toate 
statele lumii. Prin întreaga sa 
activitate pe plan internațional, 
consacrată consecvent promovă
rii unor raporturi de strînsă co
laborare cu toate țările, prin re
zultatele pozitive obținute în 
acest sens. România socialistă 
demonstrează că este pe deplin

posibil să se transpună în prac
tică. in viață, coexistența pașnică 
— necesitate obiectivă a zilelor 
noastre. Această necesitate de
rivă din caracterul obiectiv al 
interdependențelor economice din 
lumea contemporană, cînd parti
ciparea activă a fiecărei țări la 
diviziunea internațională a mun
cii contribuie la promovarea 
politicii de destindere și pace in 
întreaga lume.

Este motivul pentru care 
România socialistă acordă o în
semnătate deosebită dialogului 
internațional, promovează con
tactele și schimburile de vizite, 
întilnirile la nivel înalt, precum 
și la alte niveluri, prilejuri pen
tru extinderea relațiilor bilatera
le, pentru cunoașterea și apro
pierea pozițiilor, pentru conlu
crare în vederea soluționării pro
blemelor majore ale vieții con
temporane. Pe această linie se 
înscriu vizitele oficiale întreprin
se peste hotare de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu precum și în-

RODICA ȚEPEȘ

(Continuare în pag. a ZV-a)
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Nu iițtenționez în rindurile 
de fată nă-mi povestesc viața. 
Ea este, desigur, una obișnuită. 
Dar de multe ori 
obișnuit este 
Nu-mi voi reține 
de a mă referi la 
muncă și vis care 
pină acum. De 12 ani lucrez la 
Fabrica de mobilă nr. 1 din Co
vasna. Am deprins. în acest 
timp, numeroase secrete ale 
meseriei, am devenit treptat tot 
mai stăpîn pe meșteșugul și pe 
conștiința mea. Sint șef de 
ție de cinci ani.

Cred că pot spune că știu 
ținui fabricii noastre foarte 
încă de la primul un al indus
trializării. De curând întregul 
nostru popor a sărbătorit trei 
decenii <le la actul revoluționar 
ai națipnalizării principalelor 
mijloace de producție* al trece
rii lor în mîinile clasei munci
toare. în aâcast. context aniversar 
socotesc nimerit să vorbesc de 
viața fabricii unde luarea. Ce era 
în 1949 ? O limplărie metalică 
ce producea bănci școlare și di
ferite lăzi. CUrți am ajuns noi 
astăzi să realiaăm peste 40 de 
sortimente de mobilă și să avem 
contracte cu țări ck: mare tradi
ție, cum ar fi Suedia, S.U.A., 
Austria. R.F.G.. Olanda. U.R.S.S. 
— iată o ascensiunii colectivă pe 
care oricine are șanțul omului 
ce-și respectă numele și perso
nalitatea nu poate în mici un caz 
să o ignore sau, mai rău, să în
cerce să o minimalizeze. Cui nu 
cunoaște „misterul" dezvoltării 
noastre îi amintesc că n-a fost 
totul roz și simplu de la bun în
ceput. Din lipsă, nu numai de 
spațiu, dar și din punctul de ve
dere al „tehnologiei", pe atunci 
„produsele" noastre le lăouiam 
manual și le uscam 
Și să privim atent

tocmai acest 
semnificativ, 
deci bucuria 
anii mei de 

au trecut.

sec

des- 
bine

în șuri, 
realita-

VACANTAa

de azi a fabricii noas- 
moderne, devenită o a- 

devărată citadelă industrială. 
Cum am ajuns la acest stadiu ? 
Răspunsul este simplu. Totul se 
datorește uriașului efort pe care 
oamenii muncii din patria noas
tră, sub conducerea partidului, 
l-au depus (și-l depun în conti
nuare) cu legitimă acoperire în 
adevăr — pentru procesul nostru

tea 
tre

dre și specialiști, muncitori cali
ficați și tehnicieni. La noi la fa
brică am reușit să calificăm prin 
cursuri de calificare tinerii ve- 
niți atit din oraș, cit și din co
munele învecinate. Să adaug că 
în timpul vacanței de vară co
piii oamenilor muncii din fabri
ca noastră au putut lucra, și nu 
de puține ori, după terminarea 
liceelor sau a școlilor profesio-

de industrializare pe scară lar
gă, pentru creșterea bunăstării 
materiale și spirituale.

Este de la sine înțeles că re
zultatele muncii noastre sint 
concretizate in produsele pe care 
le exportăm. Calitatea muncii 
noastre, saltul fără precedent in 
dobîndirea tehnologiilor moder
ne. condițiile noastre de viață 
sint adevăruri incontestabile. Ca 
să dau un singur exemplu, pot 
spune că astăzi, am ajuns pe 
lingă alte procedee de cea mai 
strictă modernitate să finisăm cu 
lacuri poliesterice.

în altă ordine de idei pot spu
ne cu satisfacție și mîndrie că 
rezultatefle noastre bune se da
torase modului revoluționar în 
care partidul ne-a îndrumat și 
sprijinit în formarea noilor ca-

nale ei au venit la noi și astăzi 
sint muncitori cu înaltă pregăti
re. Așa incit pot spune că fabri
ca noastră este o mare familie 
în care stăm laolaltă români și 
maghiari, o familie a răspunde
rii, muncii și educației comu
niste, o familie a dobindirii 
demnității și personalității fie
căruia.

Tradiția există și trăiește fi
indcă o construim și o dezvol
tăm prin faptele noastre, zi de 
zi. uniți în același cuget și ideal. 
Avem mîndria și demnitatea 
noastră de oameni liberi, avem 
satisfacția muncii noastre. Prin 
muncă ne-am format și ne-am 
unit ca oameni demni și des
toinici. Știu că există pe alte 
meridiane semănători de vrajbă, 
„oameni" care ațiță la dezunire. 
Intrigilor din afară „părintești"

ii oastră tu-

VATRA DORNEI

„soluționate Ia 
către partidul 

în altă parte, 
sintetizind clar-

nimeni.
întrucît. acesta este

șl „miloase" Ie opunem scutul 
faptelor noastre, al familiei 
noastre, al adevărurilor noastre 
solidare.

Cu mare bucurie a fost primi
tă d>' muncitorii unității noas
tre Expunerea secretarului ge
neral a! partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu la ședința cu 
activul central de partid și de 
stat. Socotim firesc ca proble
mele naționalităților din țara 
noastră să fie 
noi in țară, tie 
nostru" și nu 
Partidul nostru, 
văzător. în spirit revoluționar, 
aspirațiile și năzuințele națiu
nii a găsit o strălucită și defini
tivă rezolvare problemei națio
nale in țara noastră. în spiritul 
echității depline, al omeniei de1 
pline. Argumentul cel mai eloc
vent îl constituie viața noastră 
a tuturor, viața mea și a tova
rășilor mei, biografia noastră 
colectivă.

Nimeni n-o să ne zdruncine i- 
tiealul nostru comun de muncă și 
civilizație. Istoria 
multuoasă ne-a fortificat și nu 
ne lăsăm clintiți de 
Mai mult 
spiritul de veacuri al poporului 
nostru — în numele omeniei și 
mîndriei noastre îi invităm pe 
aceia ce vor să înțeleagă viața 
noastră să viziteze orașul in 
care trăim. Oricine iși va da sea
ma că așezarea Covasna de odi
nioară este astăzi o localitate cu 
perspective Industriale, un oraș 
ce se modernizează văzlnd cu 
ochii, o stațiune balneară mo
dernă, și mai cu seamă, un oraș 
al muncii și creației, așa cum 
sint toate orașele de azi ale 
României socialiste.

IANOS HUBA 
șef secție la Fabrica de mobilă 

nr. 1 din Covasna

Sfmtu Gheorghe 78
Foto : O. PLECAN

ANOTIMP AL MUNCII Șl RECREAȚIEI

ELEVI ÎN TABERE ȘI DRUMEȚII
In decor muscelean, are loc 

o intîlnire ce se reeditează 
in fiecare vacanță mare, in 
prag de nou an școlar, pa
tronată de Consiliul elevilor 
din cadrul C.C. al U.T.C. Se
diul intilntrii îl constituie și 
de astă dată tabăra de in
struire — autentică organiza
ție U.T.C., formată, pentru 
o săptămină, din cei mai 
buni utecișfti, elevi ai școli
lor din întreaga țară, cadre 
de organizație. Instruirea are 
la bază dezbaterea, dialogul- 
schimb de experiență, activi
tatea metodică.

Incepind chiar de azi, din 
prima zi, după ce se consumă 
festivitatea de deschidere a 
activităților taberei, se intră 
în programul metodic. Prima 
acțiune se află in plini des
fășurare : e vorba de întil- 
nirea reprezentanților Minis
terului Educației și Invăță- 
mintului pe tema colaborării 
organelor U.T.C. cu cele ale 
învățămintului în problemele 
instructtv-educative. Este aș
teptată cu mare interes 
dezbaterea, ce va avea loc 
după-amiază, avind drept 
temă „Importanța teoretică 
și practică a expunerii tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, la întîlnirea cu activul 
central de partid și de stat".

Așadar, prima zi _ ' 
te densă promițind 
in continuare a unui pro
gram consistent în conținut. 
Comandamentul taberei, for
mat din elevi uteciști și ac
tiviști' U.T.C., de a cărui 
coordonare răspunde tovară-

*

zi este făur
ind rularea

șui Andrei Popescu, ad
junct de șef de secție la' C.C. 
al U.T.C., ne informează că 
cei peste 400 de participanți 
la tabăra școlară vor avea 
ocazia să străbată viitoare 
zile de activitate la fel de 
bogate în învățăminte ne
cesare pentru un nou an de 
muncă in organizația școlii. 
Baza activității de instruire 
o formează grupele, un fel 
de organizații de clasă, con
stituite ad-hoc, unde proble
matica poate fi bine aprofun
dată, iar schimbul de expe
riență consistent în exemple 
practice.

Iată, de pildă, cum arată 
programul zilei de miine 
pentru două dip grupe. In 
grupa I se pregătește dezba
terea despre pregătirea teo
retică și practică a elevilor 
— obiectiv fundamental al 
organizațiilor U.T.C. din 
școli ; după o pauză recrea
tivă, schimbul de experiență 
continuă pe tem/a pregătirii 
practice a elevilor ca pirghie 
eficientă 
muncă și 
discuție 
cultivării . . .
și tehnice a elevilor in ca
drul Festivalului „Cîntarea 
României" rotunjește ziua 
de activitate a grupei amin
tite. Grupa a IV-a, in aceeași 
zi, discută despre preocu
parea organizațiilor U.T.C. 
de a asigura in școală o or
dine și 
după 
schimb 
sacră 
politice

a educației prin 
pentru muncă ; o 
metodică pe tema 
creației științifice

Tineri pe șantierul Casei științei și tehnicii din Buzău
Foto : O. PLEC AN
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tn cite ipostaze poate fi 
, cunoscută Vatra Dornei ? Să 
începem cu cele tradiționale : 
pentru suferinzii cardio-vas- 
culari, ea înseamnă o miracu
loasă bază de tratament..., 
pentru turiști orașul de ta 
confluența Bistriței cu Dorna, 
situat la o altitudine de 804 m 
în mijlocul a peste 300 de mii 
hectare de pădure, reprezin
tă un loc ideal pentru ex
cursii și destindere, pentru 
vacanță... Pentru amatorii de 
brinzeturi fine Vatra Dornei 
înseamnă emblema celui mai 
reputat, șvaițer produs in 
țară, precum a încă 35 sor
turi de brinzeturi și cașcava- 
luri... Pentru economiști, pi
torescul oraș al Moldovei de 
nord înseamnă o nouă cetate 
industrială in plină dezvolta
re complexă, capabilă să 
producă mașini-unelte, piese 
de schimb, lemn pentru celu
loză și esențe rușinoase, mi
nereu de mangan și peste un 
milion jumătate de litri de 
apă minerală.

„Cadrul existenței noastre 
actuale și dezvoltării de 
perspectivă, ne spune Dumi
tru Hreciuc, omul de care se 
leagă in modul cel mai strins 
realizările de astăzi ale ora
șului, secretarul comitetului 
orășenesc de partid și prima
rul din Vatra Dornei, este 
destul de precis schițat de ri
ce ste citeva răspunsuri posi
bile. In funcție de sferele de 
interese amintite, orașul 
nostru dobîndește disponibi
lități din ce in 
marcabile".

Faptele sînt 
elocvente. Astfel 
dustrială a orașului este sus
ținută de realizarea exem
plară a angajamentelor luate 
in cinstea zilei de 23 August 
— 22 milioane lei producție 
globală peste plan, 15 mi
lioane lei producție marfă, 2 
milioane lei producție pentru 
export.- Nivelul de producti
vitate pentru fiecare om al

ce mai re-

intr-adevăr 
vocația in-

muncii dornean a fost depă
șit cu 6 mii lei.

Vocația urbanistică a nive
lului de civilizație și cultură 
al orașului cuprins în îmbră
țișarea Bistriței și a Dornei 
este dovedită de îndiguirea 
și taluzarea malurilor celor 
două vijelioase rîuri, de con
struirea a trei noi complexe 
comerciale, punerea în func
țiune a noi centrale telefoni
ce automate, extinderea pie
ței orașului, realizarea de noi 
construcții social-culturalc : 
2 grădinițe, 2 creșe, o școală 
generală și un liceu minier, 
trei cămine de nefamiliști.

In sfirșit, vocația balneară 
și turistică a Vetrei Dome
lor e atestată de construirea 
unui nou complex balnear al 
Consiliului Central al Uniu
nii Sindicatelor cu bază de 
tratament proprie, a două noi 
vile de mare capacitate, de. 
descoperirea și captarea de 
ape carbogazoase, de con
struirea unui telescaun care 
va lega orașul cu „Dealul 
Negru" unde a fost amena
jată o pîrtie de schi și spații 
pentru alte sporturi de iarnă. 
Acestea se vor adăuga dota- 
țiilor nu prea vechi dar care 
au devenit obișnuite vizita- 

" lorilor orașului acestuia, — 
ștrandul, solariile, locurile 
special amenajate pentru 
pescuitul sportiv. Sala spor
turilor, popicăriile, spațiile 
de joc pentru copii, intensa 
plantare de arbori, și pomi 
monumentali, construirea de 
poduri, podețe și fintini pe 
traseele turistice.

— Tovarășe Hreciuc, daci 
v-aș cere să formulați carac
terizarea la care țineți cel 
mai mult pentru orașul dv. 
cu 16 000 de locuitori perma- 
nenți și alte multe zeci de 
mii de vizitatori pe an, la ce 
caracterizare v-ați opri ?

— Un oraș strălucind de 
curățenie. La asta năzuiesc, 
cpI teu t in

HARALAMBIE LEREA
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PROSPECȚIUNI
ÎN UNIVERSUL

CULTURII

Taberele pentru tineret, po
pasurile turistice, drumețiile 
se numără in aceste zile prin
tre cele mai îndrăgite activi
tăți de. vacanță.

In județul Buzău poposim 
la tabăra de la Harțagu. 42 
de elevi și pionieri de la 
Școala generală din Focșenei, 
comuna Vadu Pașii iși . 
trec aici patru zile de va
cantă.

— Timpul este scurt, 
spune comandanta taberei 
pioniera Ana Voinea. Ne-am 
organizat insă in așa fel pro
gramul incit am reușit să fa
cem tot ce 
Pe primul 
excursiile în ..... 
pitorești ale taberei, Am fost 
in munții Buzăului, am ur
cat la stin-a și păstrăvăria 
C.A.P. Broasca. Ieri am a- 
juns chiar in județul vecin, 
Covasna și am vizitat comu
na Crasna.

Muntele se înaltă chiar in 
fața noastră. Un grup vesel 
de copii cu brațele pline de 
flori sosesc in tabără. Astfel 
ii cunoaștem pe Adrian Ca- 
zacu, Nicolae Ion, Ștefania

pe

ne

ne-am propus, 
plan am situat 

împrejurimile

CINEMA
LUNI, 28 AUGUST

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘILOR: 
Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 
18,15; 20.30); Scala (orele 9; 11,15; 
13.30: 16; 18,15; 20,30).

CAPCANA DIN MUNȚI: Favo
rit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.30); Festival (orele 9; 11,15; 
13,30: 16: 18.15; 20.30); Luceafărul 
(orele 8.30; 10.30; 12.30; 14.30;
16,30; 18.45; 20.45); Grădina Lucea
fărul (ora 19,45); Grădina Capitol 
(ora 19.30).

AVARIA: Excelsior (orele 
11.15; 13.30; 15,45; 
dern 
18,15; 
13.15: 
(orele 
20.30);

disciplină exemplare, 
ce prima dezbatere- 
de experiență o con- 
aspectelor pregătirii 
și ideologice, factor

★
Vasilica Titirez, toți 
în clasa a IV-a. A-

Niță și 
pionieri 
drian Cazacu ne explică :

— Deși sintem încă în va
cantă nu am uitat că in cu
rind începem școala. Astăzi 
am cules plante medicinale, 
îndeosebi sunătoare, pe care 
o pregătim pentru conservare. 
De. asemenea, am reușit să 
ne întocmim un ierbar bogat 
șl acum 
material 
Cind ne 
să, vom 
material didactic pentru ore
le de științele naturii. 
Timpul trece repede ; deja, 
miine seară organizăm 
de tabără.

Județul Buzău este 
ospitalieră pentru 
care vin să-i cunoască me
leagurile. La km. 68 pe șo
seaua Buzău-Brașov s-a o- 
prit de citeva clipe un grup 
de foarte tineri drumeți. U- 
nii au coborît spre apa Bu
zăului, alții — de serviciu — 
pregătesc hrana in jurul fo
cului. Din rucsacuri apar pe 
rînd ceaunul, farfuriile, ta- 
cîmurile. Sint instalate cu

vrem să strîngem 
pentru insectar, 

vom întoarce oca- 
avea in acest fel

jocul

gazdă 
elevii

de bază al educației comunis
te, revoluționare a fiecărui 
tinăr ; grupa iși încheie ziua 
de lucru cu o discuție despre 
modul in care se poate reali
za optim educația ateist-ști- 
ințifică a elevilor.

LUCREȚIA LUSTIG
★

indeminare 4 corturi. Totul 
se desfășoară organizat, cu 
rapiditatea cerută de o ex
pediție îndrăzneață. Cine 
sint ..îndrăzneții" ?

— Sint cei 10 membri ai 
expediției „Prietenii munți
lor" de la Școala generală 
nr. 7 din Alexandria, ne lă
murește însoțitorul lor, prof. 
Nicolae Cușmir.

Zece 
man au 
„Asaltul 
sint primele „victorii" ? 
mai încercat membru al ex
pediției, aflat acum la ce-a 
de-a patra vacanță pe mun
te, Costal Tatu, pionier in 
clasa a VIII-a, ne răspunde :

— în primele trei zile am 
reușit să parcurgem un tra
seu destul de dificil. Am a- 
vut tot timpul, un adversar 
greu de infrînt : 
ploioasă. Cu toate 
am reușit să urcăm in Mun
ții Vrancei. să ajungem la 
locul cunoscut sub denumi
rea Creasta Caprei și să ne 
instalăm tabăra acolo, la 
1772 m altitudine.

EMILIA VASILIU

pionieri din Teleor- 
pornit în acțiunea 
Carpaților". Care 

' Cel

vremea 
acestea

Un orizont ai marilor valori
(Urmare din

de

pag. I)

libertate aaceasta ideea 
omului.

Cultura este 
cepția 
necesitate ce-i 
dulut să se acomodeze cu grupul 
social, iar societății, în general, 
ii asigură capacitatea de per
petuare și progres. în concepția 
umanismului socialist cultura e 
o idee-forță și nimeni nu-și 
poate imagina, în mod absurd, 
o societate în care cultura și 
arta să fie abolite. Plăcerea es
tetică. bucuria lecturii, pasiunea 
pentru culorile și formele fixate 
de pictori pe pinze. magia (in 
sens pozitiv) poetică, sint apa
naje ale omului, care, oricîte 
mașini ar aved, nu poate renun
ța la această voluptate superi
oară pe care i-o produce arta, 
voluptate care-l face mai plin 
de omenie și care-i dă certitu
dinea interioară a libertății lui. 
Civilizația materială îl elibe
rează pe om, dar il și dezuma
nizează in cazul in care-l face 
un rob al mașinii, așa cum se 
intimplă in societățile de con
sum.

In cadrul concepției umanist- 
socialiste, civilizația materială 
pe care omul și-o construiește 
rațional nu-l detașează de bucu
riile lui estetice, nu-l desfiin
țează ca producător și consuma-

definită, in con- 
umanist-socialistă ca o 

permite indivi-

tor de artă, nu-l duce la opo
ziția om-mașină,

Oricine călătorește in țările 
capitaliste își dă ușor seama de 
aceste contradicții de care vor
beam, își dă ușor seama că 
succesul grupărilor politice de 
stingă se bazează și pe faptul 
că popoarele din aceste țări se 
opun ideologiei pesimiste, ab
surde a capitalismului.

In concepția umanismului so
cialistă nu există o supraesti
mară a unor valori în defavoa
rea altora; valorile nu sînt 
contradictorii, iar omul ca dez
voltare spirituală vizează multi
lateralitatea. Umanismul socia
list nu oferă creatorilor un sis
tem de scheme, un îndreptar 
pedagogic, ci încrederea in ei 
înșiși, in omenia artei ca trans
formare revoluționară a omului, 
și mai ales încrederea in utili
tatea artei lor.

Antrenindu-i 
creeze pentru 
porul căruia ii 
tara pe care o 
nostru le cere, ... __  . . .
ei înșiși. In toată istoria cultu
rii umane marii creatori nu 
și-au trădat — prin arta lor — 
poporul, Umanismul socialist le 
amintește că. in mod normal, 
creația artistică nu plutește pe 
deasupra, maselor, injectîndu-le 
de la o înălțime eterată idei 
modelatoare, ci se hrănește din 
ideile masei, ale societății, ale 
poporului, căruia în mod natu-

ral ii aparține creatorul, con
tribuind reversibil la educarea 
și modelarea, prin artă a masei.

Tn concepția umanismului so
cialist nu există contradicție 
între societate și creator, pentru 
că acest membru al societății, 
creatorul (ca om de știință sau 
ca artist) produce în toată liber
tatea conștiinței lui și cu toată 
forța talentului înnăscut, bunuri 
(științifice sau artistice) pentru 
societatea in care trăiește. Cre
atorul își are locul lui in socie
tate știind pentru cine creează. 
Aceasta cu privire la conținutul 
și la ideile operei ; in privința 
modernității formei, această ce
rință e o obligație elementară, 
ce tine de etica artei și creației.

Interesul manifest al cerce
tătorilor noștri pentru definirea 
esenței și specificului culturii 
in socialism tine, fără îndo
ială, nu numai de latura strict 
teoretică a abordării de prin
cipiu a fenomenului cultural, a 
locului și rolului său in pro
cesul făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate șl 
a omului ei, ci, în egală mă
sură, de nevoia de a formula, 
pe baza achizițiilor cunoașterii 
contemporane, o definiție nouă, 
cuprinzătoare, a culturii, așa 
cum ne apare ea in momentul 
și in situația istorică actuală. 
Din acest punct de vedere, cer
cetarea noastră beneficiază de 
contribuții de certă originali
tate care, reluind și îmbogățind 
tradițiile valoroase ale înainta
șilor, oferă o varietate largă de 
abordare pluridisciplinară a fe
nomenului cultural, Sint cunos
cute eforturile lui Al. Tănase de 
a defini cultura din unghiul filo
zofiei materia- 
list-dialectice și 
istorice, relie- 
findu-i prin a- 
ceasta speciti- 
citatea, cum, de 
altfel, dispunem 
de valoroase 
lucrări de culturologie, dato
rate, în primul rînd, Adelei Ian- 
cu-Becleanu, de investigații psi
hosociologice ale culturii dintre 
care reținem în primul rînd pe 
cele ale profesorilor Gheorghe 
Achiței, Petru Pânzaru șl Petre 
Botezatu, sau cercetări asupra 
fenomenului culturii de masă 
cum ar fi cele expuse in lucra
rea lui Constantin Potângă. Iată 
că. de curind, două apariții edi
toriale •) vin să îmbogățească 
sfera de referință a acestor in
vestigații.

Ne referim. în primul rînd. Ia 
lucrarea lui Dan Cruceru „Ca
racterul dinamic al culturii 
socialism", valoroasă, fără 
doială, prin tentativa ei de 
oferi o perspectivă dialectică 
guroasă asupra fenomenului 
cultural în societatea noastră. 
Premisa fecundă de lucru a au
torului este aceea că, fenomenul 
cultural nu se afirmă 
afara sistemului societății 
cialiste ci, dimpotrivă, că 
constituie o entitate unitară 
policromă, o componentă esen
țială a acestui sistem, Cercetă
torul pune un accent deosebit 
pe valoarea explicativă și pros
pectivă a ipostazelor 
logice de care dispune viziunea 
materialist-dialectică, 
avind rolul de a elucida 
minismul social al culturii și, 
deopotrivă, specificul său. Dacă 
practica oferă criteriul specific 
al acestui determinism, există 
însă un sistem complex de re
lații ale acestui determinism so
cial care conduc, în ultimă in
stanță. la ideea că în societatea 
noastră cultura de tip nou este, 
deopotrivă, un rod al revoluției 
și construcției socialismului și 
un factor activ în formarea și 
afirmarea noii orînduiri. Fără a 
eluda specificul culturii în so
cietatea noastră, Dan Cruceru 
insistă, intr-un capitol aparte, 
asupra sensului ideologic al cul
turii, mai precis asupra relației 
care există între conținutul 
ideologic și finalitatea sa. 
precizează autorul, această 
nalitate nu poate fi în nici 
caz despărțită de vocația 
transformatoare, profund uma
nistă care. în condițiile actualei 
societăți, beneficiază de baze 
noi, calitativ superioare, uma
nismul revoluționar constituind 
caracteristica fundamentală a 
culturii in societatea socialistă.

Tot ca un fenomen propriu al 
culturii socialiste este pe larg 
explicată dimensiunea ei de 
masă, insistîndu-se cu precă
dere asupra sensului comunica- 
țional, formativ al culturii de 
masă, a superioarei funcții for
mative pe care o îndeplinește 
cultura socialistă. Acestea re
prezintă temeiurile obiective 
pentru care politica culturală a 
partidului și statului nostru ca
pătă o notă de profundă origi
nalitate, cultura nemaifiind in 
această accepție dialectică un 
fapt in sine, ci un fenomen spe
cific al societății noastre, aflată 
într-o permanentă interdepen
dență cu educația politică în 
procesul multilateral de for
mare și educare a conștiinței 
înaintate a maselor. Sinteză 
pertinentă, temeinic informată, 
exhaustivă în informații șl pre
cisă în concluzii, cartea lui Dan 
Cruceru reprezintă, fără 
ială, un punct
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pe creatori să 
om, pentru po- 
aparțin, pentru 
iubesc, partidul 
în fond, să fie

românească. 21.30 Călător spre 
■ lumină. Concert de muzică ro
mânească. 22,05 Cadran mondial. 
22,25 Telejurnal.

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS-
Buzeștl (orele 9: 11.15;

------ Grădina

indo- 
de vedere origi
nal
rea 
lui culturii so
cialiste.

Dintr-un cu 
totul alt unghi 
își redactează 
Mircea Herivan 
„Argonauți pe 

subintitulată 
„Convergențe

in definl- 
fenomenu-

suita de eseuri 
marea cenușie", 
semnificativ „Convergențe în 
gindirea contemporană". Avem 
de-a face aici mai puțin cu un 
eseu științific propriu-zis, cit cu 
o demonstrație vie de idei, de o 
confruntare deschisă, fără com
plexe și menajamente, a unor 
teze șl idei nu puține de ultimă 
oră. Ceea ce e de remarcat este 
faptul că autorul — care ne-a 
mai oferit, in aceeași manieră, 
un eseu asupra sistemului mo
dern de învățămînt — 
strează o lejeritate de 
in a se mișca în cînripul 
terilor contemporane, 
rindu-și demonstrațiile 
torologia, cibernetica, 
informațională, teoria 
cării, analiza miturilor, 
matica și, desigur, cultura și 
arta. însă, Mircea Herivan nu e 
nicidecum prizonierul unei abor
dări scientiste, a unui profesio
nalism îngust și rigid, și nici 
al eseismului diletantist cu care 
unii autori ne asaltează în spa
tele unor concepte ultramoderne 
și ultra... mondene. Demonstra
țiile sale se sprijină, în primul 
rînd, pe lecturi solide și sînt 
aplicate de cele mal multe ori, 
asupra fenomenului literar și 
artistic românesc, clasic 
contemporan, gîndit într-o 
manentă confluență cu 
versalul. într-un timp în 
conceptul de sinteză este 
pudiat ca anacronic și vetust, 
Mircea Herivan pledează pen
tru spiritul superior de sinteză, 
pentru o sincronizare a efortu
lui creator uman și vede în 
știință, ca dealtfel, și în artă, 
„avanposturi ale civilizației", 
expresii, în planul perenității, 
ale acelorași ambiții creatoare a 
geniului uman. Citindu-se cu in
teres, captivîndu-și șl 
gindu-Și cititorul tinăr, 
aceasta este o apariție 
ală pe lingă care nu 
trece ușor, motiv pentru care o 
recomandăm laolaltă cu cealaltă 
lucrare, consemnată în cronica 
de față.

ȘERBAN CIONOF
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*) Dan Cruceru — „Caracte
rul dinamic al culturii în socia
lism", Editura științifică și en
ciclopedică ; Mircea Herivan — 
..Argonauți pe marea cenușie". 
Editura Eminescu, ambele apă
rute în 1978.

ATLAS GEOGRAFIC
Oficiul 

loace de 
nisterul 
mîntului 
diat școlilor din întreaga țară 
8 000 de exemplare din primul 
„Atlas al județelor din Repu
blica Socialistă România", care 
vor fi folosite, în noul an de

central pentru mlj- 
învățămînt din Mi- 

Educației și învăță- 
informeazâ că a expe-

la cursul de geografia 
Realizat în Editura di- 
și pedagogică, sub sem- 
profesorului universitar

studil, 
patriei, 
dactică 
nătura
Vasile Cucu, atlasul include 120 
de hărți de specialitate și 39 de 
planuri schematice ale orașelor 
și municipiilor de reședință.

0 ADEVĂRATĂ
FAMILIE

trecut staționau — 
gardul proaspăt 

autoturisme. Două 
Vrancea. unu) în- 
Turnu Severin si

9;
;3.3O, 15,45; 10: 20,15): Mo- 

(orele 9; 11,15; 13,30; 16;
20.30); Tomls (orele 9; 11: 
15,30; 17,45; 20); central
9.15; 11.30; 13,45; 16; 18.13; 
Grădina Modern (ora 19,45); 

Grădina Tomis (ora 19,30).
AVENTURILE LUI DON JUAN: 

Aurora (orele 9; 11,15; 13.30;
15.45; 18; 20.15); Feroviar (orele 
9; 11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,30);
Grădina Aurora (ora 19.30); Fla
mura (orele 11.30; 14; 16.30; 19,15).

SOȚUL MEU: Patria (orele 9; 
11.45; 14.30; 17,15; 20); București 
(orele 8.30: ll.lă; 14; 16,45; 19.45); 
Melodia (orele 9 : 12,30 ; 16 : 20.30).

VERONICA: Flamura (ora 9).

TER1X:
13,30: 15,45; 18; 20,15);
Buzeștl (ora 19,45).

UN COMISAR ACUZĂ: Timpuri 
Noi (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18; 20).

BĂTĂLIA NAVALA DIN 1894: 
Cosmos (orele 15,30; 17.45; 20).

AVENTURILE MAIMUȚEI
NUKY: Doina (orele 9,30; 11,30;
13.30) .

SONATĂ PE MALUL LACULUI: 
Doina (orele 15,30; 18; 20).

CORSARUL DIN INSULA: Efo
rie (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) ; ' ------ ----- "
13.30;
(orele 
20.15).

O FATĂ
Cotroceni 
15.45; 18;

OPERAȚIUNEA „MONSTRUL": 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20).

KIS ȘI „DOUĂ GHIOZDANE": 
Flacăra (ora 9). ,

VISUL ROZ: Flacăra (orele 
11.15; 13,30: 16; 18; 20); Grădina 
Flacăra (Ora 19,30).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA: Arta (orele 9; 11,15; 13,30;

Gloria 
16; 
»;

(orele 8.30; 11;
18,15; 20.30); Grlvlța

11.15; 13,30; 15,45; 18;

APROAPE CUMINTE: 
(orele 9; 11,15; 13,30;
20.15).

18; 20); Victoria (orele 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Gră

dina Arta (ora 19.30). ■
UMBRA PĂSĂRII ÎN ZBOR: 

Viitorul (orele 15.30; 17.45; 20).
brigada Specială: Bucegi 

(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20): Grădina Bucegi (Ora 19.30).

FAIR PLAY:
15.30).

MILIȚIENCELE 
Ferentari (orele

ÎMPUȘCĂTURI___ _______
LUNA: Drumul Sării (orele 
18; 20).

NIMENI 
REU: Lira 
dina Lira

COLONELUL ÎN REZERVA : 
Floreasca (orele 15.30; 18: 20),

MELODII. MELODII: Giulești 
(orele 9: 11; 13,15; 15.30; 17,45;
20); Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18.15: 20.15).

NEW YORK, NEW YORK: Mio
rița (orele 9; 12; 16; 19).

RĂTĂCIRE: Munca (orele 
11,15: 13.30; 15,45; 18; 20),

AVENTURILE LUI ROBIN 
HOOD: Pacea (orele 15,30; 17,45; 
20).

HAIDUCUL CU OCHII CA STE
LELE: Popular (orele 16; 18).

Ferentari (ora

DIN INSULA: 
17,30; 19.30). 
SUB CLAR DE 

16;

NU ALEARGĂ 
(orele 15,30; 18); 
(ora 20).

ÎN

ME- 
Gră-

9;

HIPOPOTAMUL HUGO: 
greșul (Orele 16; 18: 20).

AFRICA EXPRESS: Grădina
Dinamo (ora 19.45).

UN GENTLEMAN — ------------
SĂLBATIC: Grădina 
19,30).

SCUFUNDAREA
Parc Hotel (ora 19,45).

UN MILION PENTRU JAKE: 
Grădina Titan (of a 20).

ÎN VESTUL 
Festival (ora

JAPONIEI:

TV
PROGRAMUL 1.

PROGRAMUL 2.»
16.30 Cenacluri ale tineretului. 

Modefti-CIub — cenaclul „Lu
mina". 17,05 Pentru căminul dv. 
(reluare). 17,20 Intîlnire cu satira 
și umorul. 18,00 Trăim în miezul 
unui ev aprins. Reportaj de la 
cea de-a X-a ediție a concursu
lui național de poezie „Nicolae 
Lâbiș" — suceava 1978. 18,15 Mu
zică populară. 18,30 în alb șl ne
gru : „Zbor". 19,20 1001 de 
19.30 Telejurnal. 19.50 Film 
rial pentru copil : Șindbald 
rinarul (reluare). 20.15 seară 
balet : ..Anotimpurile" de 
nio Vivaldi. 21.00 Teiex. 21,05 La 
izvoarele Dîmboviței. Reportaj. 
21.25 Film serial: Om bogat, om 
sărac. Reluarea episodului 11.

seri, 
se- 

ma- 
de 

Anto-

15,55 Telex. 16,00 Emisiune In 
limba maghiară. 19,00 Festivalul 
„Cîntarea României". Creația li
terară — formă de educație po
litica și cetățenească. 19,20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
ramie. 20,20 Roman-Iolleton 
tere fără glorie. Ecranizare 
romanul cu același titlu al 
itorultii australian 
Coproducție Australia - 
Episodul I. 21,20 Creația

pano- 
: Pu- 
după 
sorl- 

Frank Hardv. 
Anglia, 
tehnică

Ansamblul „Rapsodia Română": 
BUN VENIT LA RAPSODIA — 
ora 18.30.

Teatrul „C. Tânase" (Grădina 
Boema) : NEVESTELE VESELE 
DIN BOEMA — ora 20.

Pe strada Ozana. pitită prin
tre blocuri, se află o căsuță îm
brăcată de sus mnă ios intr-o 
blană de iederă. Simbăta si du
minica ce au 
aliniate lingă 
vopsit — sase 
cu număr de 
matriculat la
celelalte purtînd indicativul Ca
pitalei. în căsuța despre care 
vorbim locuiește mecanicul de 
locomotivă Gheorghe Hincu. iar 
posesorii mașinilor parcate în 
jur au crescut tot acolo.

De data această se întîlneau 
pentru o sărbătorire. Tatălui lor. 
omui care timp de patruzeci de 
ani a străbătut tara în lung si 
in lat la bordul unor locomotive, 
ii venise rîndul si dreptul la 
odihnă.

Cu citeva zile în urmă îsi 
luase rămas bun de la colegii 
de muncă din cadrul Regionalei 
de căi ferate București, mîngiia- 
se cu palma ultimul Diesel e- 
lectric pe care îl condusese si 
plecase spre locuința din strada 
Ozanâ să aiute la pregătirile ce 
se făceau pentru primirea mu
safirilor.

Veneau să 
tele cei șase 
— inginerul 
IPROFIL ______  ___
din Mărășești, profesorul 
limba română din Severin, teh
nicianul de la uzinele ..Automa
tica" si cei doi ingineri care 
practică aceeași profesie cu ta
tăl. Li s-au alăturat insă alti

patru tineri, ultimii care învă
țaseră meseria de la Gheorghe 
Hincu. Li s-au alăturat firesc, 
cu acel firesc pe care îl cere re
lația simplă, adine omenească 
dintre oamenii legați prin ace
leași aspirații profesionale si de 
viată.

Si au fost. în ultima zi a săp- 
tăminii trecute, in căsuța încon
jurată de flori o adevărată fa
milie. toti fiii omului care timp 
de 40 de ani nu a transportat 
numai oamenii pe toate drumu
rile tării, ci a condus, a con
struit, a dirijat cu aceeași, cinste 
si omenie, citeva trasee de exis
tență.

îsi felicite părin- 
feciori cu familiile 
constructor de la 

Focșani si chimistul 
de

MAMESTEC 
DAR ASIST/"
Au părăsit împreună Spitalul 

de urgență, așa cum tot împreu
nă intraseră, mai bine zis fuse
seră aduși la poarta acestuia in 
urmă cu .aproape o lună. 
Dealtfel și diagonsticul notat pe 
fișele lor era același : leziuni 
cauzate prin lovire cu un corp 
dur, contondent.

între cei doi pacienti mai 
există o legătură, de data aceas
ta de familie. Gheorghe și Chi
ri ță Spinu sint tată și fiu. Lo
viturile care i-au tintuit la pat 
citeva săptămini și le-au aplicat 
reciproc, într-o seară, sub ochii 
vecinilor și ai trecătorilor. Fu
sese la mijloc, cum ar zice un 
limbaj mai puțin elegant și dor
nic să stîrnească senzație o 
„rivalitate de amor". Cumva

părintele și feciorul s-au pome
nit îndrăgostiți de aceeași fe
meie. Părintele, pentru că abia îsi 
alungase din casă nevasta. în- 
locuind-o cu o „cunoștință" mai 
tînără și feciorul pentru că, în 
lipsă de Ocupație, pusese și el 
ochii pe noua venită.

Un conflict de lungă durată, 
presărat cu scandaluri și bătăi, 
la care cei din preajmă — adi
că vecinii locuinței din Șoseaua 
Viilor nr. 9 asistau ca la un 
veritabil spectacol, 
care a evoluat pe 
citorva luni pină in seara cind 
fiul înarmat cu un ciocan și-a 
înfrunat tatăl pregătit la rindu-i 
cu o unealtă asemănătoare. 
Abia cind s-au prăbușit amin- 
doi intr-un lac de singe, cițiva 
spectatori s-au gîndit să inter
vină. anuntind Salvarea si Mi
liția.

— De ce tocmai eu să îmi bag 
nasul in familia altora?, a încer
cat să se justifice unul din mar
torii oculari ai scandalului, ve
cin cu „protagoniștii".

Chiar de „băgat nasul" să fie 
vorba ? Și chiar atîta apăsată 
delicatețe să fi generat atitudi
nea aceasta pasivă ? Dincolo de 
urîțenia in sine a unei aseme
nea înfruntări, trecind peste 
motivația evidentă a lucrurilor, 
iată manifestîndu-se cu aceeași 
ușurință una din cele mai peri
culoase poziții a oamenilor în 
aparentă nevinovat! : lipsa de 
atitudine, spiritul de noninter- 
venție. Ipostaze care nu declan
șează. dar îngăduie. încurajea
ză chiar, prin pasivitate, ma
nifestări de cea mai periferică, 
periculoasă și nedorită excep
ție.

Un conflict 
parcursul

SOFIA SCORȚARU-PAUN
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MESAJE Șl TELEGRAME 
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 34-» 
aniversări a eliberării patriei 
de sub dominația fascistă, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Romăn, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, și tovarășului 
Manea Mănescu, prim-mi- 
nistru al guvernului, le-au 
fost adresate mesaje de fe
licitare din partea a nu
meroși conducători de partid 
și de stat.

Au adresat telegrame:

Edward Gierek, prim- 
secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, Henryk 
Jablonski, președintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Polone. Piotr Ja- 
roszewicz, președintele Con
siliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone;

Samora Moises Machel, pre
ședinte al FRELÎMO, pre
ședinte al Republicii Popu
lare Mozambic;

Haralambos Drakopoulos, 
secretar al Comitetului Cen
trai al Partidului Comunist 
din Grecia (Interior);

Manolis Glezos, pentru Co
mitetul Executiv al Partidu
lui Uniunea Democratică de 
Stingă din Grecia;

Dr. Vassos Lyssarides. pre
ședintele Partidului Socia
list (E.D.E.K.) din Republica 
Cipru;

Pol Pot, secretarul Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist din Kampuchia, 
primul ministru al Guvernu
lui Kampuchiei Democrate, 
Khieu Samphan, președinte
le Prezidiului de Stat al 
Kampuchiei Democrate;

Centrul european UNESCO 
pentru invătămintul superior 
din București;

M. V. Molape, președinte
le Conferinței mondiale pen

0 FUNCȚIONARE NEÎNTRERUPTĂ 
A UTILAJELOR

(Urmare din pan. I)
ce. Tocmai acum cind ardeii au 
nevoie de mai multă apă !“

Căutăm explicația îndreptin- 
du-ne spre motopompele de pe 
malul apei. De la mecanicul 
Nicolae Glineschi aflăm că ase
menea opriri sînt datorate în 
ultimele zile întreruperii curen
tului electric pe rețea : „Proba
bil că cei de la I.E.R.E. au ceva 
în neregulă în această parte !“. 
O explicație cu ajutorul căreia 
producția de ardei nu poate, fi
rește, să crească. De altfel, după 
cum aveam să aflăm în conti
nuare. acesta nu e singurul mo
tiv pentru desele întreruperi ale 
sistemului. Una din cauze fiind 
și imposibilitatea de funcționare 
a sorburilor, în fapt de debitul 
scăzut al rîului Buzău. Posibili
tăți de remediere există, firește, 
în magazia cooperativei fiind 
depozitată țeava de 12 țoii ne
cesară pentru prelungirea sor
burilor pînă la riu. Nu lipsește 
decît... preocuparea efectivă 
pentru eliminarea neajunsurilor 
a căror prezență se repercutea
ză, evident, asupra indicilor de 
productivitate.

COTELE APEI RIULUI 
IN SCĂDERE, 

PREOCUPAREA OAMENILOR 
IN CREȘTERE

Chiar dacă Buzăul de la Să
geata înspre Robească își mai 
lărgește albia afectînd, evident, 
debitul de apă, pulsul sistemu
lui de irigații se menține prin 
eforturile exemplare ale coope
ratorilor la parametrii maximi

DUMINICĂ ?E OGOARE
Duminică, zeci de mii de 

tineri — elevi și pionieri — 
din localitățile județelor Pra
hova, Buzău și Dîmbovița au 
fost prezenți în grădini și 
livezi, participind, alături de 
țăranii cooperatori și lucră
torii întreprinderilor agricole 
de stat, la culesul legumelor 
și fructelor de sezon. Bilan
țul realizărilor obținute in 
această zi consemnează can
titatea de 600 tone legume 
și fructe recoltate, sortate și 
livrate beneficiarilor.

Cu rezultate dintre cele 
mai bune se înscriu legumi
cultorii de la Bărcănești. 
Bucov, Gherăseni, Băleni, 
Balta Doamnei. Rm. Sărat, 
Mărăcineni, Tîrgoviște, de

BRIGADA „MARAMUREȘ44
(Urmare din pag. I) 

pe comandantul brigăzii. Ion 
Prodan.

— La început, mai greu, 
dar ne-am descurcat. Noi, 
cei din brigada „Maramureș" 
nu ne-am plîns. Am pornit 
hotărîțl și după cum se vede, 
treaba merge. De la trei me
tri pe zi, fiecare, am ajuns 
la 5, multi depășind această 
normă. Am avut ceva difi
cultăți la trecerea prin pă
dure, trebuind să evităm ră
dăcinile copacilor, să adin- 
eim șanțul mai mult de 2 m, 
să suportăm înclinația pan
tei de peste 40 grade. Ulti
mele zile au fost mai bune. 
Pămintul e mai slab, am pri
mit unelte mai bune.

— După ce o să terminați 
canalul, ce-o să faceți ? 

tru lupta împotriva rasismu
lui și discriminării rasiale;

Ermenegiido Gasperoni, 
președintele Partidului Co
munist Sanmarinez;

Locotenent-colonel Seyni 
Kountche, președintele Consi
liului Militar Suprem, șeful 
Statului Niger;

J. M. Adams, prim-minis- 
trul Statului Barbados;

Andreas Papandreu, pre
ședintele P.A.S.O.K. (Mișca
rea Socialistă Panelenă);

Miguel Arroyo de la Parra, 
președintele Asociației mexi
cane de prietenie și schim
buri culturale cu România ;

Comitetul Central al Parti
dului Poporului din Panama;

Datuk Hussein Bin Onn, 
prim-ministru al Malaycziei;

Harry Gold, secretarul A- 
sociatiei de prietenie Marca 
Britanie-România;

Yitzhak Korn, președintele 
Asociației de prietenie Is
rael-Romania;

Eladio Garcia Castro, 
secretar general al Parti
dului Muncii din Spania;

Veselin Giuranovici, pre
ședintele Consiliului Exe
cutiv Federal al R.S.F. Iugo
slavia;

- Constantin Karamanlis, 
primul ministru al Greciei;

General Mohammad Zia- 
Ul-Haq, șef al Statului Ma
jor al Armatei, Administra- 
tor-șef al Legii Marțiale, 
șeful Guvernului Republicii 
islamice Pakistan;

Locotenent-colonel Edouard 
Nzambimana, prim-ministru 
al Republicii Burundi;

Li Giong Ok, premier al 
Consiliului Administrativ al

de exploatare. în această zonă, 
cooperativele agricole și-au a- 
menajat sisteme proprii pre- 
luînd apa din Buzău cu ajuto
rul motopompelor, integrînd de 
aemenea in circuit apoi alte uti
laje asemănătoare. La C.A.P. 
„11 Iunie" din Săgeata se irigă 
varza în cultură dublă pe o su
prafață de 7 ha semănată după 
cartofii timpurii. Apa își mai 
face simțită prezența in tarlaua 
de lucernă, pe cele 5 ha cu po
rumb siloz, precum și prin in
termediul rigolelor la porumb 
boabe. Tovarășul Costel Albu, 
secretarul comitetului de partid 
al C.A.P., ne precizează — fapte 
constatate de altfel și de noi in 
teren — că irigarea culturilor 
decurge în mod normal. Singu
rul neajuns e determinat și aici 
la Săgeata, de desele întreru
peri ale curentului electric. Un 
cuvînt hotărîtor îl are vizavi de 
obiectivul raidului nostru și or
ganizația de tineret. Gheorghe 
Vișan, secretarul comitetului co
munal U.T.C., ne precizează că 
nu este suficient ca debitul rîu
lui Buzău să fie corespunzător. 
E nevoie în permanență în ra
mificațiile de rigole de prezența 
omului. Tinerii decolmatează în 
permanență, destupă acolo unde 
e nevoie, într-un cuvînt asigură 
pulsul real al sistemului.

La Robească, pînă nu de mult, 
fără voia omuliți, Buzăul se 
revărsa pricinuind de fiecare 
dată mari neajunsuri. Efortul 
uneltei și al brațului a creat în 
acest perimetru de Bărăgan au
tentic o veritabilă ramificație de 
canale care asigură circuitul 
apei și irigarea a peste 200 ha.

unde, numai in această lună, 
au fost recoltate mai bine de 
12 000 tone legume și fructe 
de vară.

★
41 cooperative agricole de 

producție din județul Dolj 
au început lucrările de recol
tare a sfeclei de zahăr, cul
tură ce ocupă mai mult de 
15 000 ha. Cele mai bune re
zultate au fost obținute in 
cooperativele de la Comoș- 
teni, Horezu Poenari, Birza, 
Valea Standului, Galaciuic, 
Urzicuța și Segarcea. Pînă în 
prezent au și fost recoltate 
5 000 tone sfeclă, ceea ce'' a 
permis inaugurarea campa
niei de producție la fabrica 
de profil din Podari și obți

— Tot noi vom monta și 
conducta. Deja ne-am gln- 
dit la organizarea formații
lor pentru transportul țevi
lor și sudarea lor.

La ora actuală, brigada 
„Maramureș" lucrează cu 
întregul efectiv la montarea 
conductei. Comportarea ele
vilor este de-a dreptul ex
cepțională. fiecare și-a de
pășit cu mult angajamentul, 
dovedind că știe să mun
cească, la fel cum au făcut 
și părinții pe marile șan
tiere ale reconstrucției de 
acum 30 de ani. Conducta 
de la Pinoasa va purta nu
mele brigăzii „Maramureș", 
pentru că ea va fi realizată 
mult mai devreme. Găsind 
o soluție mai bună decit cea 
inițială, ei au obținut eco
nomie de traseu, de mate

Republicii Populare Demo
crate Coreene;

Prof. dr. Joaquin Molano 
Campuzano, președintele 
Consiliului Columbian pen
tru Pace și membru al Pre
ședinției Consiliului Mon
dial al Păcii;

General Suharto, președin
tele Republicii Indonezia;

Șeic Saad Al-Abdullah 
Al-Salem Al-Sabah, prinț 
moștenitor și prim-ministru 
al statului Kuweit;

Mohammad Aii AI-Halabi, 
președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Arabe 
Siriene;

Jamshid Amuzegar, prim- 
ministru al Iranului;

Michael Manley, prim-mi
nistru al Jamaicăi;

Biilent Ecevit, primul mi
nistru al Turciei;

Anker Joergensen, prim- 
ministru al Danemarcei;

Colonel Louis Sylvain 
Goma. prim-ministru, șef 
al Guvernului Republicii 
Populare Congo:

Kurt Waldheim, secretar 
general al O.N.U.;

Daisaku Ikeda, președin
tele organizației Soka Gakkai 
din Japonia ;

George Gellert, președin
tele „Atalanta Corporation**
— S.U.A.;

Pietro Sette, președintele 
Întreprinderii E.N.I. —Italia;

Gheostine E. Khouri, re
prezentantul in România al 
Companiei libaneze de navi
gație „Zeus Shipping Co.“;

Fcig Carol, director ge
neral al firmei „Pan-Rom"
— Israel;

Sadruddin Aga Khan.

Roman Cristian, primarul comu
nei, ne prezintă o succintă sta
tistică pe propriul lor sistem de 
irigații. Lucrează în prezent 8 
motopompe cu aspersoare și o 
motopompă cu aripi care îm
ping apa pe 120 ha cu legume și 
80 ha cu lucernă. „Se irigă în 
permanență, afirmă primarul, 
după cantitatea de apă pe care 
o reglăm fiecărei parcele în 
parte". Tot la Robească s-a pro
dus în acest an și o premieră 
în domeniul irigațiilor. Extinde
rea suprafețelor prevăzute cu 
peste 60 ha porumb boabe. 
Lucru care va înclina balanța 
rezultatelor estimative înspre 
îndeplinirea angajamentului a- 
sumat, livrarea peste plan la 
fondul de stat a 60 tone po
rumb boabe. între Moșești și 
Robească, în tarlalele legumicole 
am întîlnit în ziua raidului nos
tru echipa condusă de Ion Radu, 
secretarul comitetului comunal 
U.T.C. Alături de el, tinerii Ti- 
beriu Miron, Costică Tanislav, 
Liliana Dumitra și Domnica 
Grecu. „Am terminat de sortat 
ceapa și mai facem încă o revi
zie, dacă îi pot spune așa, a ca
nalelor pe care se scurge apa la 
ardei. Un lucru absolut nor
mal".

Normal, conchidem și noi. 
Adică este absolut firesc ca ti
nerii în această hotărîre pențru 
obținerea unor recolte bogate la 
porumb, la celelalte culturi, să 
se bată pentru fiecare strop de 
apă. Canalizarea eforturilor lor 
în această direcție nu mai re
prezintă doar un obiectiv priori
tar, ci comandamentul esențial 
de organizare și de acțiune.

nerea, în cursul zilei de du
minică, a primelor cantități 
de zahăr din noua recoltă.

★
Mai mult de 100 000 locui

tori ai satelor din județele 
Dolj, Mehedinți și Gorj au 
luat parte, duminică, la lu
crările agricole de sezon. 
Prin activitatea desfășurată, 
aceștia au sporit cu peste 
5 000 ha suprafețele arate și 
pregătite pentru însămințări. 
Au fost, de asemenea, recol
tate mai mult de 300 tone 
floarea-soarelui, 1 200 tone 
legume și zarzavaturi, 8 300 
tone struguri și fructe. Pa
ralel, în numeroase unități 
s-a lucrat Ia întreținerea cul
turilor duble, 

riale, au ciștipat timp pre
țios. Ceea ce le întărește 
convingerea lui Nicolae Tom- 
șa, Gheorghe Peter, Vasile 
Bob, Aurel Bot, Emil Pop, 
Onișbr Bota, loan Rus și tu
turor celorlalți colegi ai lor, 
că acest obiectiv va fi pre
dat beneficiarilor chiar înain
te de termen. Va fi o bucurie 
a tuturor, o confirmare a mun
cii educative complexe pe 
care o desfășoară cu succes 
conducerea Centrului școlar 
pentru personal tehnic de 
construcție din Baia Mare și 
organizația U.T.C. de aici. 
Tocmai de aceea ne îngă
duim să transmitem celor 
de acasă dorința elevilor ma
ramureșeni, aflați acum la 
Rovinari : ' „Așteptați-ne în 
gară, că venim cu locul 
intii".

DACIADA - MAREA COMPETIȚIE SPORTIVĂ NAȚIONALA

Cupa „Scînteii tineretului la tenis de cimp
Cu aproape 4 luni de zile în 

urmă, mai exact la 15 mai a.c., 
anunțam startul in întrecerile 
etapei de masă a celei de a 
V-a ediții a „Cupei Scinteii ti
neretului la tenis". în această 
perioadă, mii, zeci și zeci de mii 
de tineri și-au disputat cu ardoare 
șansele de a promova în eta
pele superioare ale competiției. 
Din nou semnalăm șl la această 
ediție o participare numeroasă 
și un plus de calitate in pre
gătirea și evoluția concurenți- 
lor. în momentul de față se 
desfășoară, în ultimele județe, 
întrecerile din cadrul etapei la 
nivel județean.

Apropiindu-ne de marea fi
nală de la Costinești, trebuie să 
remarcăm faptul de o semnifi
cație deosebită, și anume că cea 
mai mare competiție sportivă 
de masă pentru tenisul de cimp, 
care se organizează la noi in 
țară, dotată cu trofeul ,.Cupa 
Scinteii tineretului", competiție 
inițiată de ziarul nostru șl pe 
care o organizează împreună cu 
C.C. al U.T.C. și federația de 
specialitate, se desfășoară, în- 
cepind din acest an, sub gene
ricul „Daciadei". Ea a reunit la 
startul diferitelor ei etape ti
neri de toate profesiile și pre
ocupările, tineri români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități, care sînt atrași tot 
mai mult de frumusețea și 
bucuria pe care o rezervă prac- 
ticanților „sportul alb". Dincolo 
de acest obiectiv — antrenarea 
unui număr tot mai mare de 
tineri la practicarea sistematică 
a sportului preferat — compe
tiția ziarului nostru are și me
nirea de a da posibilitate ti
nerelor talente necunoscute să 
se afirme într-o întrecere de 
anvergură. Trăim, astăzi. ma
rea satisfacție că unii dintre fi- 
naliștii și cîștigătorii edițiilor 
trecute au ajuns în secții de 
performanță precum Mihai

PRIMA EDIȚIE A „CUPEI U.T.C." LA KARTIN5

UN FRUMOS Șl PROMIȚĂTOR SUCCES
Roman (prin telefon). A reve

nit municipiului Roman cinstea 
de a găzdui finala primei ediții 
a „Cupei U.T.C." la karting și 
vom începe această relatare 
subliniind, in primul rind. efor
turile depuse de către locuitorii 
și oficialitățile orașului pentru a 
asigura condițiile cefe mai bune 
de desfășurare a competiției. în 
ultimii trei ani Romanul a găz
duit taberele de karting organi
zate de C.C. al U.T.C. „în acest 
an, ne spunea tovarășul Toma 
Trefil, prim secretar al Comite
tului municipal U.T.C., prin 
muncă patriotică și cu ajutorul 
Consiliului popular municipal și 
Comitetului județean U.T.C. s-a 
construit kartodromul din Lunca 
Moldovei. Așezat într-un cadru 
natural pitoresc, kartodromul 
are o pistă de dificultate medie, 
semirapidă, de 812 metri lungi
me și 6 metri lățime, asfaltată. 
Uteciștii din municipiul Roman 
au prestat peste 100 000 ore 
muncă patriotică pentru amena
jarea kartodromului. în mod 
deosebit aș dori să evidențiez 
organizațiile U.T.C. de la li
ceele nr. 1 și 3, de la între
prinderea de tricotaje „Smiro- 
dava" și de la întreprinderea de 
țevi ai căror tineri au răspuns 
cu însuflețire și promptitudine 
la solicitările comitetului muni
cipal U.T.C. Ne mîndrirn că ne-a 
revenit cinstea de a fi gazdele 
primei ediții a Cupei U.T.C. la 
karting și că am putut oferi 
participanților din toate județele 
țării un cadru propice de între
cere. prielnic obținerii unor 
performanțe de valoare".

într-adevăr, finala a fost do
minată de bune performanțe. 
Cei peste 90 de concurenți îm- 
părțiți pe categorii de vîrstă 
și-au disputat cu dîrzenie șan
sele. au demonstrat sutelor de 
spectatori în cele două zile de 
concurs frumusețea acestui 
sport. Nu au lipsit, bineînțeles, 
momentele tensionale din tim
pul desfășurării manșelor, mo
mente în care micile mașini 
conduse cu măiestrie se înscriau 
cu viteză în cele 16 curbe ale 
pistei țintind primul loc. Nu au 
lipsit nici momentele dramatice, 
cind — datorită unor defecțiuni 
— unii concurenți abandonau 
cursa cu lacrimi in ochi.

Asemenea piloților de formu
la I. așa cum îi vedem din cînd 
în cînd pe micile ecrane, tinerii 
piloți de karting și-au pus în 
evidență curajul, au aruncat în 
lupta aprigă și... rapidă a cursei

MERIDIAN •
• ÎN TURUL 4 al campiona

telor mondiale de lupte libere 
de la Ciudad de Mexico, la, ca
tegoria 100 kg concurentul' ro
mân Vasile Pușcașu l-a învins 
pe Barbaro Morgan (Cuba) iar 
campionul Turciei Mehmet 
Guelu a cîștigat întîlnirea cu 
Veselin Stankov (Bulgaria).

★
Cu prilejul Congresului Fe

derației internaționale de lupte 
(F.I.L.A.), desfășurat la Ciudad 
de Mexico, antrenorul emerit 
Ion Corneanu (România) a fost 
ales în funcția de vicepre
ședinte al acestui ■ for sportiv.

0 ORGANIZATORII au dat 
publicității recent capii de serie 
în Campionatele „open" ale
S.U.A., printre favorite numă- 
rîndu-se anul acesta, pentru 
prima oară in cariera sa, Virgi
nia Ruzici, alături de celebrele 
Chris Evert. Virginia Wade, 
Billie Jean King. Evonne Goo- 
lagong, Betty Stove.
• ÎN TURNEUL internațional 

de tenis de la Somers (S.U.A.), 
jucătorul român Hie Năstase l-a 
învins cu 6—4, 4—6, 6—3 pe a- 
mericanul Fritz Buehning, Cliff 
Richey a cîștigat cu 7—6, 7—5 
la Mel Purcell, iar Peter Fle
ming l-a întrecut cu 3—6, 6—1, 
6—1 pe Vijay Amritraj.

precizări privind etapa
Ciuntea, din Piatra Neamț (Di
namo Brașov), Marius Mag din 
Oradea („Sănătatea" Oradea), 
Marinela Țecu din Rm. Vilcea 
(„Electrica" Timișoara), Mi- 
haela Dumitriu („Dacia" Ga
lați). Virgil Aghion din Iași 
(„Constructorul" Iași) sau chiar 
în lotul național ca Daniel Stă- 
nescu din Tîrgoviște, de-acum 
avînd la activ prestigioase suc
cese internaționale : finalist de 
două ori la Campionatele eu
ropene pe echipe juniori, edi
țiile de iarnă și vară 1977. Să 
sperăm că și actuala finală de 
la Costinești va consacra, pen
tru tenisul de performanță, noi 
nume și talente de perspectivă. 
Cu acest gînd, prezentăm citi
torilor și, în primul rînd par
ticipanților la „Cupa Scînteii 
tineretului", cîteva amănunte 
privind organizarea finalei de 
la Costinești.

MAREA FINALA. Ultima 
etapă — turneul final — are loc 
pe terenurile de tenis ale Com
plexului turistic pentru tine
ret — Costinești. întrecerile 
sînt programate pe durata a 
patru zile : începînd de miercuri 
dimineața. 6 septembrie, și pînă 
sîmbătă, inclusiv, 9 septembrie, 
întrecerile se desfășoară non
stop. Participă 240 de concu
renți, respectiv toți campionii 
județelor și ai municipiului 
București la cele trei categorii 
de vîrstă 10—14 ani, 15—19 și 
peste 20 de ani.

PREVEDERI REGULAMEN
TARE. 0 Au dreptul să parti
cipe la competiție numai spor
tivi care nu au fost și nu sînt 
legitimați a Nu se admite par
ticiparea la finală dacă con- 
curențli nu fac dovada că au 
luat parte la etapele anterioare 
cîștigindu-și dreptul prin obți
nerea victoriei ® De aceea, 
anunțăm că fiecare delegat de 
județ e obligat să aducă ta
bloul concursului, faza jude-

LAUREAȚn „CUPEI U.T.C." 
LA KARTING

Categoria 14—16 ani : băieți 
— Marius Man (județul Alba;; 
Iulian Tlpău (Vaslui) ; Vasile 
Bungărdean (Mureș) ; cate
goria 16—18 ani : Vasile Hu- 
dușan (Mureș) ; Vasile 01- 
teanu (Iași) ; Iulian Lupșa 
(Timiș) ; categoria peste 18 
ani : loan Vărzaru (Teleor
man) ; Teller Ștefan (Alba) ; 
Gheorghe Talpoș (Sălaj) ; 
fete : Tincuța Viforeanu (Dîm
bovița) ; Doina Rîndașu (Su
ceava) ; Roxana Tanasciuc 
(Suceava) ; categoria „llcen- 
țlați" : Dan Lazăr (Alba» ; 
Florin Năstase (Argeș) ; ion 
Ciupercă (Neamț).

Cupa U.T.C. la karting a 
fost clștlgată de reprezentativa 
județului Alba, urmată in 
clasament de județele Su
ceava, Cluj, Argeș, Vaslui și 
Iași. învingătorilor le-au fost 
inminate medalii și diplome, 
premii ■ In obiecte, iar unii 
dintre ei care s-au remarcat 
in mod deosebit au primit 
cupe oferite din partea Comi
tetului județean Neamț al 
U.T.C. și a CJ.E.F.S, Neamț.

întregul lor arsenal de cunoș
tințe tehnice. Medicul O.R.L.-ist 
Tltus Nicoară, directorul con
cursului, unul dintre reputații 
oficiali ai întrecerilor de auto
mobilism, aprecia : „Valoarea 
întrecerilor a fost neașteptat de 
ridicată. S-au afirmat foarte 
mulți tineri care nu peste mult 
timp vor fi apți să concureze in 
campionatul național de karting. 
Competiția organizată de C.C. 
al U.T.C. este valoroasă. Spor
tul acesta îndrăgit de sute de 
copii capătă un nou impuls, se 
vitalizează prin această compe
tiție care devine prima treaptă 
de afirmare în drumul spre 
obținerea „licenței A". în sfîrșit, 
să remarc și organizarea impe
cabilă care a asigurat succesul 
întrecerilor".

Amintind că prima ediție a 
„Cupei U.T.C." la karting este 
încă o competiție nouă, născută 
din generoasa emulație către 
sport, creată de Daciadă, înche
iem aici, aceste rînduri — nu 
înainte de a transcrie lista cîști- 
gătorilor — propunindu-ne să 
revenim cu amănunte atît asu
pra competiției in sine, cit și 
asupra ciștigătorilor „Daciadei" 
la karting. Subiectul merită 
atenție.

TEODOR POGOCEANU

MERIDIAN
• TURNEUL internațional de 

șah de la Montilla (Spania) s-a 
încheiat cu victoria fostului 
campion mondial Boris Spasski 
(U.R.S.S.) care a. totalizat 6,5 
puncte din 9 posibile. Maestrul 
român Victor Ciociltea, pierzind 
în ultima rundă Ia spaniolul 
Belon, a ocupat locul 6 cu 4,5 
puncte. .

0 MECIURILE disputate 
sîmbătă in grupele eliminatorii 
ale campionatului european de 
baschet pentru juniori de la 
Rosetto (Italia) s-au terminat 
cu următoarele rezultate: Iugo
slavia — Cehoslovacia 89—82; 
Bulgaria — România 87—77; 
Turcia — Polonia 68—67; U.R.S.S.
— Italia 95—76; Grecia —Belgia 
85—84; Spania — Franța 92—70. 
In semifinale vor juca: U.R.S.S.
— Bulgaria; Iugoslavia — Spa
nia.

• PARTIDELE disputate in 
cea de-a 2-a zi a campionatului 
mondial feminin de volei ce se 
desfășoară in diferite orașe din 
U.R.S.S. s-au încheiat cu urmă
toarele rezultate : Cehoslovacia- 
Belgia 3—0 ; Brazilia-Canșda 
3—1 ; R. P. Chineză-Finlanda 
3—0 ; S.U.A.-Tunisia 3—0 ; Po- 
lonia-Ungaria 3—1 ; Japonia- 
Italia 3—0 ; R.D. Germană- 
Mexic 3—2 : Coreea de Sud-R.F. 
Germania 3—0 : U.R.S.S.-Repu- 
blica Dominicană 3—0.

finală
țeană, precum și situația par
ticipării la etapa de masă, pe 
unitate (clasă, secție, an de stu
diu, atelier, întreprindere, școa
lă, instituție, unitate militară 
comună etc.) • Prezentarea 
sportivilor la Costinești — ceJ 
mai tirzin pină in seara zilei 
de 5 septembrie, orele 20. după 
care va avea loc operația de 
validare a concurenți lor.

TROFEE ȘI PREMII • Ma
rele trofeu „Cupa Scînteii ti
neretului la tenis" va fi decer
nat, ca și pînă acum, județu
lui care are cei mai mulți spor
tivi clasați în primele locuri • 
Se decernează, pentru, locurile 
unu, doi și trei — medalii de 
aur, argint și bronz, precum și 
tricouri de campioni și di
plome • Și actuala ediție are 
insignă și afiș propriu • Ciș- 
tigățorii finalelor — deci cam
pionii „Cupei Scînteii tineretu
lui" și ai „Daciadei" — vor pri
mi cite un echipament complet 
Adidas, cite o rachetă, mingi 
și corzi Dunlop ; ocupanții 
locurilor 2 și 3 vor primi cite 
o rachetă „Reghin-Special" de 
concurs, de asemenea corzi și 
mingi • Numeroase redacții și 
instituții locale și centrale vor 
acorda premii în cupe, mate
riale și echipament sportiv 
pentru :

— cel mai tînăr jucător ;
— cel mai tehnic concurent ;
— cel mai combativ finalist;
— cel mai spectaculos și 

dramatic meci ;
— cel mai merituos învins ;
— cel mai bun arbitru-con- 

curent (elev).
Marii noștri campioni Virgi

nia Ruzici și Ion Tiriac ne-aa 
anunțat că vor oferi cite o 
cupă pentru „cea mai autentică 
speranță" (fată și băiat) • 
Este prevăzută, pentru perioada 
desfășurării întrecerilor finale, 
și o demonstrație a sportivilor 
de performanță care fac parte 
din loturile naționale • De ase
menea, in perioada șederii la 
Costinești, pentru tinerii con
curenți sînt organizate vizite pe 
litoral, o gală de filme spor
tive, seri distractive cu muzică 
și dans 0 Din partea condu
cerii Complexului turistic și a 
taberei studenților din Costi
nești sîntem înștiințați că s-au 
efectuat importante lucrări de 
amenajare și Îmbunătățire a te
renurilor, între care și turna
rea unui bitum mai elastic pe 
suprafața de joc. Deci, toata 
condițiile pentrti o mare fi
nală, pentru pasionante și 
spectaculoase întreceri de tenis.

FOTBAL II. O etapă cu 3 victorii pentru gazde, un meci nul și 3 înfringeri pe teren 
propriu O Performere — F.C. Baia Mare și Chimia Rm. Vilcea 0 S-a redus procentul 
de cartonașe galbene, dar a apărut și un cartonaș roșu — Anghelini • Primul penalty 

ratat de Sălăjean 9 Eficacitate redusă — 19 goluri — ca în prima etapă 

Mai așteptăm...
Jocurile etapei ne-au adus, în 

ce privește prestația ceva nou în 
peisajul fotbalului nostru acum, 
la început de campionat. Promi
siunile cu fotbalul de calitate nu 
se acoperă, în fapte, nici măcar 
sporadic. Pentru că nu U.T.A. a 
jucat formidabil, ci Dinamo a 
jucat slab ! Idem, la Petroșani.. 
Chiar și la Oradea evoluția 
ștearsă a gazdelor, greșelile co
pilărești ale portarului Albu au 
deschis drumul echipei campioa
ne Steaua spre o victorie la 
scor. Adevăratul examen stellș- 
tii îl susțin miercuri, în fața 
campioanei Franței, A.S. Mo
naco, unde așteptăm o mare re
vanșă și. desigur, în consecință, 
calificarea. Dacă nu... într-un 
meci fără evenimente, Necula 
Răducanu le creează. Nu-i place 
să nu fie băgat în seamă fie și 
„de rău". Și craiovenii au luptat 
din răsputeri pentru succesul la 
limită. Lor, în schimb, să Ie

CLASAMENT
1 Steaua 2 2 0 0 7—3 4
2 F.C. Baia Mare 2 2 0 0 3—0 4
3 F.C. Argeș 2 2 0 0 3—1 4
4 C.S. Tîrgoviște 2 2 0 0 2—0 4
5 U.T.A. 2 110 3—0 3
6 A.S.A. Tg. M. 2 110 5—2 3
7 Univ. Craiova 2 110 2—1 3
8 S.C. Bacău 2 10 1 1—1
9 Poli. Iași 2 10 1 l—l 2

10 Corvinul 2 10 1 1—1 2
11 Chimia Rm. Vilcea 2 10 1 3—3 2
12 Poli. Timișoara 2 0 11 1—2 1
13 Sp. studențesc 2 0 11 1—2 1
14 Dinamo 2 0 11 0—2 1
15 Jiul 2 0 0 2 0-2 0
16 Olimpia 2 0 0 2 2—3 0
17 Gloria Buzău 2 0 0 2 1—5 0
18 F.C. Bihor 2 0 0 2 2—7 0

ETAPA VIITOARE
(duminică, 3 septembrie)

F.C. Gloria Buzău — S.C. Ba
cău ; Politehnica Iași — F.C. 
Argeș ; Sportul studențesc — 
Univ. Craiova ; Corvinul Hune
doara — Jiul Petroșani ; F.C. 
Baia Mare — F.C. Bihor ; Chi
mia Rm. Vilcea — C.S. Tîrgoviș
te ; A.S.A. Tg. Mureș — Dina
mo ; Steaua — Politehnica Timi
șoara ; U.T.A. — Olimpia Satu 
Mare.

START ÎN CEL DE-AL 62-LEA CAMPIONAT 
NAȚIONAL DE RUGBI

A început cel de-al 62-lea 
campionat național de rugbi, 
întrecere de la care așteptăm 
confirmarea valorică a tuturor 
echipelor divizionare dar, mai 
ales, evidențierea unor jucă
tori și echipe capabile să ne re
prezinte în intîlnirife intertia- 
ționafe din această toamnă.

în Capitală, în prima etapă 
a grupelor preliminare, ieri, pe 
stadionul Giulești, Rapid a în
trecut pe C.S.M. Sibiu cu sco
rul de 10—3 (după un joc viu 
disputat, sibienii lăsind o im
presie bună în rîndul spectato
rilor). în Parcul Copilului, Gri- 
vița Roșie a întrecut pe T.C. 
Ind. Constanța cu 25—3. Grivi- 
țenii, cu o formație în care au 
apărut jucători tineri (a nu

Începînd de mîme, la Praga— 
Campionatele europene de atletism 

SPORTIVII ROMÂNI 
GATA DE START!

Cea mai valoroasă și puterni
că competiție atletică intre 
două Olimpiade o constituie 
Campionatele europene. A 
XII-a ediție a acestei întreceri 
de mare avengurfi este progra
mată la Praga, pe noul și mo
dernul stadion „Evzen Rosicky" 
din departamentul Strachov 
construit special pentru această 
manifestare și care se inaugu
rează cu prilejul evenimentului 
amintit. întrecerile se desfășoa
ră începînd de marți (29 au
gust) după-amiază, pină dumi
nică seara (3 septembrie). Par
ticipă cei mai valoroși sportivi 
din toate țările europene — în 
total peste 1 300 — mulți dintre 
ei campioni olimpici, record- 
meni mondiali și europeni. 
Țara noastră se prezintă la a- 
ceastă mare manifestare atleti
că cu o delegație numeroasă — 
27 de sportivi din care 17 sint 
debutanți. Printre tricolori se 
numără sportivi cunoScuți și a- 
preciați cu un bogat palmares 
internațional cum sint Ileana 
Silai și Carol Corbu, aflați la a 
patra participare, Natalia Mă- 
rășescu, Ilie Floroiu, Argentina 
Menis, Fița Lovin, Mariana Su
man, Cornelia Popa, Paul Copu 
etc.

Reamlntindu-ne că atleții 
români n-au mai reușit să cu
cerească un titlu european la 
întrecerile în aer liber de mai 
bine de două decenii, de pe 
vremea imbatabilelor recor
duri deținute de Iolanda Balaș, 
precizăm că obiectivul declarat 
al federației de specialitate este 
dobindirea, la actuala ediție a 
C.E., a trei medalii. Neîndoiel
nic, cele mai mari șanse le au 
atletele noastre I. Silai, N. Mă- 
rășescu, M. Puică și fondistul 
Ilie Floroiu. Dar întrecerile at
letice întotdeauna au o mare 
doză de incertitudine. Dacă n-ar 
fi așa — apariția unor recordu
ri și a unor campioni nescontați 
— atletismul nici n-ar fi atît 
de frumos. Nu este exclus să 
asistăm la dbborîrea unor re
corduri și înregistrarea unor 
performanțe deosebite, mai ales 
că toate țările aruncă in lupta 
cu secundele și distanțele spor
tivii cei mai valoroși, principa
lii candidați să participe la vii
toarele J.O. de la Moscova din 
1980. Să sperăm că printre re
velațiile întrecerilor de la Praga 
se vor afla, mai mult ca pînă 
acum, și unii dintre sportivii 
români.

acordăm unele circumstanțe pen
tru absențele de marcă din echi
pă : Bălăci, indisponibil, Ștefă- 
nescu și Cri șan accidentați în 
prima etapă. Performere sînt, 
fără îndoială, echipele lui Vio
rel Mateianu, care, după prima 
victorie de acasă, o cuceNțște pe 
a doua, în deplasare, și încă în 
fața unei echipe cu pretenții, și 
a lui Marcel Pigulea care a re
făcut terenul pierdut pe seama 
sătmărenilor. A treia promovată 

— Gloria Buzău — încearcă de
cepții. A.S.A. Tg. Mureș anunță 
un sezon bun. Să vedem. Sîn
tem circumspect). Ne-a păcălit 
și anul trecut. Privind deschi
derea sezonului internațional 
care se apropie, o constatare se 
impune : reprezentantele noastre 
în „cupele europene" au evoluții 
prea puțin concludente și încu
rajatoare.

DIAGRAMA ETAPEI
F. C. BIHOR — STEAUA 2—4 (0—3). Au marcat : Sameș (min. 22) 

prmtr-un șut de la mare distanță ; Marcel Răducanu (min. 28) și Ior- 
dănescu (min. 39 și 81) pentru qaspeți, iar pentru gazde Răducanu 
(portarul s tells t — nu se dezminte — autogol, min. 73) și Bigan (min. 
sa) Anghelini a fost eliminat pentru lovirea adversarului. La juniori :

C. S. TÎRGOVIȘTE — POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-0 (0-0). Unicul 
gol al partidei a fost marcat de Marinescu in min. 47. La juniori : 0—1.

F. c. ARGEȘ — S. C. BACAU 1—0 (0—0). A marcat fundașul central 
Stancu In min. 53. La juniori 1—0.

UNIV. CRAIOVA - POLITEHNICA IAȘI 1-0 (0—0). A Înscris Marcu 
în min. 65. La juniori 6—1.

JIUL — F.C. BAIA MARE 0—1 (0—1). A înscris Mureșan In min. 41. 
De menționat că in minutul 62 Sălăjan a ratat un 11 m. La juniori 0—0.

A.S.A. TG. MUREȘ — F.C. GLORIA BUZĂU 4—1 (3—0). Au marcat 
Varodi (min. 13), Fazekaș (min. 22), Onuțan (min. 26 din 11 metri) și 
Biro (min. 55) pentru gazde. Pentru oaspeți a înscris Stan in ntin. 38. 
La juniori 9—1 !

CORVINUL HUNEDOARA — SPORTUL STUDENȚESC 1—0 (0—0) A 
marcat Lucescu in minutul 89. La juniori o—0.

F.C. OLIMPIA — CHIMIA RM. VILCEA 1—2 (0—1). In minutul 29 
oaspeții deschid scorul prin Iordan, iar in minutul 47 Teleșpan majo
rează scorul la 2—0. Gazdele reduc din handicap in min. 54 prin Both, 
dintr-un 11 m acordat la un fault in careu. La juniori : 8—0.

DINAMO — U.T.A. 0-0. La juniori 1—1.

DIVIZIA B
SERIA I

Ceahlăul P. Neamț — Con
structorul Iași 1—0 ; Delta Tul- 
cea — Tractorul Brașov 2—0 ; 
Victoria Tecuci — Oltul Sf. 
Gheorghe 3—0 ; F.C. Brăila — 
Steagul roșu Brașov 1—0 ; Mus
celul C. Lung — 'Nitramonia 
Făgăraș 6—0 ; I.C.I.M. Brașov 

știu cita întinerire din ultimii 
ani), s-au impus într-un joc în 
care au înscris și 3 incercări. 
Cît despre constănțenii de la
T.C. Ind., o formație modestă, 
fără pretenții. O remarcă. Ce 
păcat că cele două partide din 
Capitală au avut loc pe sta
dioane diferite și la ore nepo
trivite. Sperăm că în viitor se 
vor cupla unele partide.

Alte rezultate : C.F.R. Brașov
— Farul 12—34 ; Raccmin Baia 
Mare — Steaua 13—15 (!); Rul
mentul Birlad — Poli Iași 
0—6 : Minerul Gura Humorului
— Dinamo 0—17 ; Universita
tea Timișoara — R.C. Sportul 
studențesc 7—9 : Politehnica 
Cluj-Napoca — Știința Petro
șani 3—8. (G. Florea).

Iată acum numele, probele și 
performanțele sportivilor trico
lori cărora li s-a încredințat 
mandatul să ne reprezinte la 
marea confruntare a atletismu
lui continental : Ileana Silai — 
38 ani !; la 1 500 m (4:03,1); Na
talia Mărășescu — 26 ani, la 
1 500 m (4:01,2) și 3 000 m (8: 
37,6) ; Carol Corbu — 32 ani, 
la triplusalt (16.59 m) ; Argen
tina Menis — 30 ani, la arunca
rea discului (62,40 m) ; Cornelia 
Popa — 28 ani, la săritura în 
înălțime (1,91 m) ; Ilie Floroiu
— 26 ani, la 1 500 m (13:15,0) ; 
și 10 000 m (27:47,8) ; Eva 
ZOrgă-Raduly — 24 ani, la a- 
runcarea suliței (59,86 m) ; Ma
riana Suman — 27 ani, la 800 m 
(2:02,3) și la 4x400 m ; Doina 
Bădescu — 29 ani, la 400 m.g. 
(57,23) și 4x400 m ; în lista de- 
butanților la C.E. sînt înscriși: 
Fița Lovin — 27 ani, la 800 m 
(1:59,3) și 4x400 m ; Doina An
ton — 21 ani, la săritura în lun
gime (6,56) ; Gabriela Ionescu
— 26 ani, la pentatlon (4371 p); 
Mihaela Loghin — 26 ani, la 
aruncarea greutății (19,05 m) ; 
Gina Panait — 20 ani, la sări
tura în lungime (6,71 m) ; Ma
rkka Puică, 28 ani, la 3 000 m 
(8:46,2) ; Maria Samungi — 28 
ani. la 4x400 m ; Elena Tărîță
— 24 ani, la 800 m (1:59,4) și la 
4x400 m ; Sanda Vlad — 24 ani, 
la săritura în lungime (6,43 m) ; 
Cătălin Andreica — 31 ani, la 
10 000 m (28:31,4) și maraton 
2.16:53,6) ; Dan Petini — 25 ani, 
la 3 000 m obst. (8:31,4); Vasile 
Bichea — 26 ani, la 3 000 m obst. 
(8:24,9) ; Paul Copu — 25 ani, 
la 3 000 m obst. (8:27,5) ; Adrian 
Ghioroaie — 24 ani, la triplu
salt (16,60 m) ; Tudorel Pîrvu
— 23 ani. la aruncarea suliței 
(81,02) ; Cornel Patușinschi — 
24 ani, la 50 km. marș (4.08: 
02,8) : Horia Toboc — 23 ani, 
la 400 m.g. (51,1) șl 400 m 
(46,04).

O parte din sportivii noștri se 
află la această oră la locul în
trecerilor, așteptînd cu emoție 
primul start, alții vor pleca pe 
măsură ce se apropie programa
rea probelor. Să le dorim tutu
ror, din inimă, succes ! în ce 
ne privește vom ține la curent 
cititorii noștri cu isprăvile spor
tivilor tricolori publicînd co
respondențe de la marea între
cere.

VASILE CABULEA

Deci, despre fotbal de calitate, 
spirit ofensiv, eficacitate mai 
puține lucruri se pot spune, în 
schimb etapa a avut multe fes
tivități — acordarea medaliilor 
de argint argeșenilor, decernarea 
cupei federației pentru titlul de 
golgeter lui D. Georgescu, a tro
feului fair-play spectatorilor 
tîrgovișteni... Și o întîmplare 
nedorită — accidentarea, se pare 
destul de gravă, a merituosului 
portar Coman.

Ce au de făcut iubitorii, 
microbiștii fotbalului ? Să aștep
te, în continuare, revirimentul. 
Etapa viitoare programează, de 
altfel, citeva partide interesante 
de urmărit în măsură să confir
me sau să schimbe în bine 
aprecierile noastre, înscrise 
deocamdată intr-o circumspecție 
justificată.

C. VASILE

— Portul Constanța 2—0 ; Viito
rul Vaslui — C.S.M. Suceava 
2—1 ; F.C.M. Galați — Progre
sul Brăila 2—0 : F.C. Constanța
— Minerul Gura Humorului 
2—0.

SERIA A II-A
Petrolul Ploiești — Poiana 

Cîmpina 6—2 ; Electroputere 
Craiova. — C.S.M. Drobeta Tr. 
Severin 3—0 ; Gaz Metan Me
diaș — Metalul București 0—0 ; 
Rapid — Viitorul Scornicești 
2—0 ; F.C.M. Giurgiu — Pro
gresul Vulcan 3—2 ; Autobuzul 
București — Chimia Tr. Măgu
rele 5—0 ; Dinamo Slatina — 
Chimia Brazi 1—0 ; Rulmentul 
Alexandria — Ș.N. Oltenița 
0—0 ; Șoimii Sibiu — Metalul 
Plopeni 1—0.

SERIA A III-A
Dacia Orăștie — Minerul Cav- 

nic 2—0 : Aurul Brad — C.F.R. 
Timișoara 1—0 ; Gloria Bistrița
— „U“ Cluj-Napoca 1—0 ; Mu
reșul Deva — înfrățirea Ora
dea 4—2 ; Chimica Tîrnăveni — 
Victoria Căian 1—1 ; F.C.M. 
Reșița — Ind. sîrmei Cîmpia 
Turzii 4—0 ; C.F.R. Cluj-Napoca
— Metalurgistul Cugir 2—0 ;
U.M. Timișoara — Minerul Ani
na 1—1 ; Minerul Moldova Nouă
— C.I.L. Sighet 1—0.



România socialistă — o politică activă, 
deschisă, pentru întărirea prieteniei 

și colaborării rodnice cu toate țările lumii
(Urmare din pag. I)

tîlnirile avute pe pămîntul 
României cu șefi de state și de 
guverne, cu conducători de 
partide politice, parlamentari, 
reprezentanți ai cercurilor eco
nomice, științifice și culturale 
din diverse țări ale lumii. Româ
nia socialistă are satisfacția de a 
se înfățișa astăzi ca o prezență 
deosebit de activă în sfera vieții 
internaționale, ca o participantă 
tot mai dinamică la vastul circuit 
mondial al valorilor materiale și 
spirituale.

O preocupare centrală a poli
ticii internaționale a partidului 
și statului nostru o reprezintă 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
de prietenie și colaborare cu 
toate țările socialiste. Această 
orientare de principiu, cu carac
ter programatic, corespunde pe 
deplin intereselor poporului nos
tru, intereselor tuturor popoare
lor din țările socialiste, cauzei 
socialismului și păcii în lume. în 
acest spirit au fost abordate în 
expunerea de la 4 august, sub 
multiplele lor aspecte, proble
mele relațiilor dintre țările so
cialiste — o abordare realistă, 
sinceră, pătrunsă de grija pentru 
realizarea unei unități trainice, 
liber consimțite, pentru sporirea 
prestigiului socialismului în 
lume.

în concepția partidului nostru, 
problemele relațiilor dintre ță
rile socialiste, ale întăririi uni
tății lor au o deosebită impor
tanță pentru că de aceasta 
depind întărirea socialismului în 
lume, creșterea rolului și influr 
enței sale asupra evoluției vieții 
internaționale. Țărilor socialiste 
le revine misiunea de înaltă răs
pundere de a demonstra superio
ritatea socialismului atît pe 
planul construcției interne cît și 
pe planul relațiilor internațio
nale. Tocmai de aceea — ținînd 
cont că socialismul este un pro
ces istoric complex de dezvoltare 
obiectivă a societății pe trepte 
noi, superioare, că țările socia
liste sînt chemate să afirme cu 
vigoare în viața internațională 
un nou tip de relații între state, 
este necesar ca existența unor 
aprecieri diferite sau deosebiri 
de păreri să nu impieteze asupra 
colaborării dintre țările socialiste. 
Dimpotrivă, pornind de la ceea 
ce este comun, de la interesele 
generale ale socialismului, tre
buie acționat pentru dezvoltarea 
unei colaborări active pentru 
depășirea divergențelor de orice 
fel.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat, în mod deschis, în expu
nere, că, din păcate, încă nu au 
fost înlăturate unele probleme 
care există între diferite țări so
cialiste, că în ultima vreme au 
apărut probleme noi între unele 
state, înregistrîndu-se evoluții 
negative — fenomene ce nu pot 
decît să dăuneze socialismului, 
să diminueze forța sa de atracție 
în lume. Partidul Comunist Ro
mân — în spiritul poziției con
secvente de neamestec în trebu
rile interne — consideră că pro
blemele noi apărute privesc în 
mod direct statele respective 
care au datoria să acționeze pe 
calea înțelegerii. Oricare ar fi 
deosebirile de păreri, ele nu tre
buie să genereze stări de ten
siune sau să afecteze dezvol
tarea relațiilor de prietenie și

colaborare între țările socialiste. 
Partidul nostru se pronunță pen
tru discutarea deschisă a proble
melor, făcînd apel la o analiză 
temeinică, responsabilă, a cauze
lor care provoacă disensiuni și 
trecerea la acțiune pentru solu
ționarea lor, pe baza tratativelor 
între părți, în vederea întăririi 
solidarității și colaborării în con
strucția socialistă. Propria expe
riență a partidului nostru a do
vedit că aceasta este singura 
cale în măsură să asigure depă
șirea oricăror dificultăți, dezvol
tarea unor relații tovărășești. Ur- 
mînd această politică principială. 
România socialistă dezvoltă și 
intensifică raporturile sale pe 
planuri multiple cu toate țările 
socialiste. în expunerea to
varășului Nicolae Ceaușescu au 
fost relevate bunele raporturi 
existente între țara noastră și 
celelalte țări socialiste, subliniin- 
du-se că „România, extinzînd 
continuu bunele sale raporturi 
cu toate statele socialiste, nu se 
va lăsa angajată in nici un fel in 
polemică publică, In blamarea 
uneia sau alteia din țările so
cialiste, ci, dimpotrivă, va face 
lotul pentru depășirea neînțele
gerilor, pentru întărirea solidari
tății".

în ceea ce privește relațiile 
cu țările în curs de dezvoltare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat faptul că poziția țării 
noastre față de țările in curs de 
dezvoltare nu pornește de la ra
țiuni conjuncturale subiective, ci 
din temeiuri obiective, ținînd 
seama de evoluția și rolul aces
tor țări pe arena mondială. Ca 
țară socialistă și, totodată, țară 
în curs de dezvoltare, România 
este legată de aceste state prin 
preocupări, interese și aspirații 
comune de progres economic 
rapid, de reducere a decalajelor 
față de țările avansate indus
trial. Avînd în vedere că lupta 
tinerelor state pentru consoli
darea independenței, lichidarea 
subdezvoltării și statornicirea 
unor noi relații internaționale 
reprezintă o continuare nemijlo
cită a luptei de eliberare națio
nală a popoarelor, este necesar 
să se acorde acestor țări un spri
jin consecvent și eficace pentru 
întărirea independenței lor poli
tice și economice. Astfel, arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sprijinirea țărilor in curs de 
dezvoltare, promovarea unor 
relații economice cu aceste state 
constituie o continuare directă a 
luptei împotriva imperialismului 
și colonialismului, întărirea a- 
cestei conlucrări constituind un 
imperativ al luptei generale pen
tru libertatea și progresul tutu
ror națiunilor. Necesitatea o- 
biectivă a dezvoltării legăturilor 
de solidaritate și colaborare cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
statele nealiniate, decurge din 
rolul activ, tot mai important pe 
care aceste țări sint chemate 
să-1 joace pe arena, internațio
nală.

Pornind de la aceste temeiuri, 
țara noastră se situează ferm 
pe poziția de a acționa și în 
viitor pentru întărirea colabo
rării multilaterale cu toate ță
rile in curs de dezvoltare, pen
tru extinderea cooperării cu 
aceste state. Este o orientare 
statornică, oglindită de faptul 
că România întreține relații po
litice, economice, în alte ramuri

cu peste 100 de țări în curs de 
dezvoltare, relații puternic sti
mulate de vizitele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în numeroase 
din aceste țări, de documentele 
importante semnate cu aceste 
prilejuri. Prin lărgirea continuă 
a cooperării — România a rea
lizat în comun peste 130 de 
obiective economice importante 
în țările în curs de dezvoltare, 
fiind create totodată peste 30 de 
societăți 
diverse 
un larg 
reciproc 
stituie expresia 
lupta comună 
tarea economico-socială a fiecă
rui popor, pentru promovarea 
unei politici noi în lume.

Pornind de Ia interdependen
tele care există astăzi în lume, 
de la necesitatea participării tu
turor statelor la diviziunea in
ternațională a muncii, țara noas
tră dezvoltă, totodată, relații de 
colaborare cu țările capitaliste 
dezvoltate, în spiritul principii
lor dreptului internațional. în 
expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se subliniază faptul 
că dezvoltarea cooperării cu ță
rile capitaliste nu trebuie limi
tată doar la relații bilaterale, ci 
trebuie să aibă în vedere și con
lucrarea în soluționarea unor 
probleme care se pun la scara 
întregii planete. De pildă, feno
menele crizei economice nu se 
opresc la granițele țărilor capi
taliste, ci afectează, intr-o mă
sură sau alta, și țările socialiste. 
Probleme de importanță majoră 
cum sint cele privind lichidarea 
subdezvoltării, asigurarea stabi
lității economiei mondiale, folo
sirea mai judicioasă a resurse
lor energetice și de materii pri
me etc, nu își pot găsi soluțio
narea decît prin participarea tu
turor statelor lumii, indiferent 
de orînduirea lor socială.

Concepind coexistența pașnică 
in mod activ, țara noastră a ac
ționat și va acționa și de acum 
înainte — așa cum se arăta în 
expunere — în spiritul extinde
rii relațiilor pe multiple planuri 
cu statele capitaliste. Dezvol
tarea în continuare a relațiilor 
economice și a cooperării cu ță
rile capitaliste presupune în mod 
necesar, după opinia țării noas
tre, înlăturarea diferitelor ob
stacole artificiale care vin în 
contradicție cu cerințele extin
derii relațiilor de cooperare și 
contravin, în același timp, poli
ticii de coexistență pașnică. De 
aceea. România acționează pen
tru eliminarea oricăror restricții 
și discriminări în relațiile eco
nomice dintre state, pentru pro
movarea unei cooperări largi 
echitabile, reciproc avantajoase, 
de natură să permită progresul 
și prosperitatea tuturor po
poarelor.

Succinta trecere în revistă fă
cută aici și-a propus să eviden
țieze orientările politicii externe 
românești cu privire la extin
derea relațiilor țării noastre cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orînduire socială, orien
tări prezentate în expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— document ce deschide noi 
perspective pentru o prezență 
tot mai activă a României în 
soluționarea problemelor lumii 
contemporane, la asigurarea 
păcii și securității.

mixte în aceste țări în 
domenii — se creează 
sistem de întrajutorare 
avantajoasă, care con- 

solidarității în 
pentru dezvol-

La 30 august se va deschide la Buenos Aires

Conferința Națiunilor Unite 
asupra cooperării tehnice între 

țările în curs de dezvoltare
BUENOS AIRES 

zarea Conferinței , ___ _ _ . .
între țările in curs de dezvoltare, programată în intervalul 30 au
gust—12 septembrie la Buenos Aires, s-au încheiat, s-a anunțat 
oficial în capitala argenliniană. La conferință și-au anunțat parti
ciparea peste 1000 de delegați

27 (Agerpres). — Pregătirile pentru organl- 
Națiunilor Unite asupra cooperării tehnice

La ședința inaugurală a con
ferinței va pronunța un discurs 
secretarul general al 
Kurt Waldheim.

Obiectivul conferinței 
a defini, pe de o parte

O.N.U.,

este de 
posibili-

• REPUBLICA PANAMA dis
pune de capacitatea de a asigura 
buna funcționare a Canalului 
Panama, a declarat la Ciudad de 
Panama șeful guvernului acestei 
țări, generalul Omar Torrijos.

Vorbind cu ocazia intrării în 
funcțiune a Comisiei însărcinate 
cu executarea tratatului asupra 
Canalului Panama, generalul 
Omar Torrijos a subliniat că 
Panama intră în cea mai grea 
etapă a luptei pentru consolida
rea suveranității Sale asupra zo
nei canalului.

Șeful guvernului panamez a 
declarat că țara sa va continua 
lupta pentru consolidarea suve
ranității sale asupra Canalului 
Panama.

din peste «O de state ale lumii.
tățile și limitele cooperării teh
nice între statele. în curs de dez
voltare, iar, pe de altă parte, de 
a stabili un plan concret de 
cooperare între diverse state. 
Participant» la conferință — 
care a fost precedată de nu
meroase studii, dezbateri și re
uniuni de lucru desfășurate pe 
parcursul a cinci ani — vor 
examina numeroase propuneri 
speciale de cooperare în dome
niul tehnic. De asemenea, orga
nizatorii au primit circa 40 de 
recomandări care vizează să 
orienteze dezbaterile spre reali
zarea de măsuri ferme în 
schimbul de tehnologie și coope
rarea tehnică.

Lucrările conferinței propriu- 
zise vor fi precedate de o re
uniune a delegaților țărilor 
membre ale „Grupului celor 77“ 
și de alta a statelor care fac 
parte din Organizația Unității 
Africane in care vor fi abordate 
chestiuni legate de tematica 
acestei mari reuniuni internațio
nale.

R.P.D. COREEANĂ - Construcții noi Io Phenian, capitala țării

Noul guvern iranian

In dezacord

cu cerințele 

dezarmării

in Europa
BONN 27 (Agerpres). — în 

dezacord cu cerințele dezan
gajării militare și dezarmării 
in Europa, încorporate și în 
Actul final de la Helsinki, în 
R.F.G., ca și în alte țări din 
N.A.T.O., continuă un proces 
masiv de înarmare. După 
cum a făcut cunoscut minis
trul vest-german al apărării, 
Hans Apel, in cadrul unei 
reuniuni desfășurate la Ka
ssel, în landul Hessa, Bun- 
deswehrul va primi în dotare 
pînă la sfîrșitul anilor ’80 noi 
sisteme de arme, al căror 
cost va depăși 40 miliarde 
mărci.

în cadrul' aceluiași discurs. 
Hans Apel a afirmat că „po
poarele nu au nici un viitor 
fără destindere, Ia care nu 
există alternativă", dar, după 
cum. remarcă observatorii, a- 
ceastă afirmație a sa a fost 
contrazisă de încercările de 
„argumentare" a procesului 
de înarmare a țării.

bloc

Misiunea cosmică „Soiuz-31“

ORIENTUL MIJLOCIU
• ATMOSFERA DE CALM LA BEIRUT • VIZITA 
PREȘEDINTELUI COMITETULUI EXECUTIV AL O.E.P., 

YASER ARAFAT, ÎN R.A. YEMEN
BEIRUT 27 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
France Presse, sîmbătă seara au 
încetat incidentele produse în
cepînd de vineri în nordul Liba
nului intre efective ale Forței 
Arabe de Descurajare și milițiile 
falangiste.

Postul de radio „Vocea Liba
nului" relata că în regiune dom
nește calmul.

SANAA 27 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, a

sosit într-o vizită la Sanaa, unde 
va avea convorbiri cu Aii Abda
llah Saleh, președintele Repu
blicii Arabe Yemen, și cu alte 
oficialități. Vor fi examinate, 
potrivit agenției M.E.N., ultime
le evenimente intervenite în lu
mea arabă și Orientul Mijlociu, 
o atenție deosebită urmind să 
fie acordată modalităților de 
consolidare a unității și solidari
tății statelor arabe. Interlocuto
rii vor proceda, de asemenea, la 
un schimb de păreri privind a- 
propjata reuniune a Ligii Arabe.
I

în R.S.F. Iugoslavia
BELGRAD 27 (Agerpres). — 

Duminică la Brioni 
convorbirile dintre 
Tito, 
slavia, președintele 
muniștilor din 
Hua Kuo-fei 
al P.C. Chirii.......
siliului de Stat al R. P. Chineze.

au continuat 
losip Broz 

președintele R.S.F. Iugo- 
Uniunii Co- 

Iugoslavia, și 
■n, președintele C.C. 
riez, premierul Con-

notes
Jocuri periculoase

Cei doi președinți, informează 
agenția Taniug, au avut un 
schimb larg de păreri asupra 
dezvoltării relațiilor de prietenie 
dintre cele două țări, precum și 
asupra situației internaționale 
actuale.

Cu prilejul vizitei în Iugo
slavia a președintelui Hua 
Kuo-fen la Belgrad a fost sem
nat acordul interguvernamental 
iugoslavo-chinez de colaborare 
economică și tehnico-științifică 
pe termen lung. A fost semnat, 
de asemenea, acordul cu privire 
la constituirea Comitetului iugo
slavo-chinez de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică.

MOSCOVA 27 
Corespondentul 
gerpres, Mihai Co- 
ruț, transmite: După 
o cursă solitară de 
aproape 26 de ore cu 
nava cosmică „Soiuz- 
31", timp în care a 
străbătut o distanță 
de 10 000 kilometri, 
cel de-al treilea 
echipaj mixt, lansat 
în cadrul programu
lui „Intercosmos", 
format din pilo
tul cosmonaut al 
U.R.S.S. Valeri Bî- 
kovski și cercetăto
rul cosmonaut din 
R. D. Germană Sig
mund Jahn — a în
cheiat cu succes la 
27 august unul din 
cele mai dificile mo
mente ale zborului : 
cuplarea vehiculului 
spațial cu complexul 
științific orbital „Sa- 
Iiut-6“ — „Soiuz-29“, 
pilotat de Vladimir 
Kovalionok și Ale- 
xandr Ivancenkov. 
Joncțiunea s-a pro-

A-
dus conform graficu
lui de zbor prestabi
lit, întregul proces 
de orientare — apro
piere — acostare — 
cuplare a decurs cu 
o precizie remarcabi
lă — au declarat 
conducătorii centru
lui de dirijare a zbo
rului.

Pe orbita din jurul 
pămîntului evoluea
ză acum din nou un 
complex spațial al
cătuit din trei apa
rate cosmice — stația 
științifică „Saliut-6" 
și cele două nave pi
lotate de tip „Soiuz", 
iar în interiorul 
laboratorului se află 
iarăși două cupluri 
de cosmonauți. Echi
pajul proaspăt sosit 
și-a început de înda
tă activitatea îm
preună cu „vetera
nii" actualei misiuni 

Și 
au 

cea

— Kovalionok 
Ivancenkov, care 
intrat acum în

de-a 75-a zi de zbor 
pe orbită.

,,Soiuz-31“ este al 
nouălea vehicul spa
țial găzduit de stația 
științifică care, la 
rîndul său, evoluea
ză în spațiul extra- 
atmosferic de 11 luni. 
Sînt programate con
tinuarea, în formație 
reunită, a unei mul
titudini de cercetări 
și experimente teh
nice și tehnologice, 
medicale și biologice, 
pregătite în prealabil 
de colective de sa- 
vanți și specialiști 
din U.R.S.S. și R.D.G.

Datele telemetrice 
furnizate de sisteme
le de bord ale com
plexului științific or
bital și rapoartele 
echipajelor atestă că 
zborul decurge nor
mal, iar cosmonaut» 
se simt bine. La 3 
septembrie este aș
teptată revenirea pe 
Pămînt a echipajului 
mixt.

Mesaj al președintelui 
S.W.A.P.O. adresat 
poporului namibian
Președintele Organizației 

Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Sam 
Nujoma, a adresat un mesaj 
poporului namibian cu oca
zia celei de-a XlI-a aniver
sări a declanșării luptei de 
eliberare națională.

Referindu-se la procesul 
care va trebui să ducă la do- 
bîndirea independenței Na
mibiei, Sam Nujoma a ară
tat că sosirea forței de pace 
a O.N.U. și a personalului 
său civil va trebui să fie 
urmată imediat de desființa
rea bazelor armatei sud-afri- 
cane și retragerea acesteia 
din țară. Totodată. Sam Nu- 
joma a subliniat necesitatea 
încetării tuturor provocări
lor militare, a abolirii ime
diate și necondiționate a le
gilor opresive, a eliberării 
tuturor deținuților- politici și 
a autorizării reîntoarcerii în 
tară a tuturor persoanelor 
exilate.

Ja’afar Sharif Emami a fost desemnat 
prim-ministru al țârii

TEHERAN 27 (Agerpres).
— Primul ministru al Iranu
lui, Jamshid Amuzegar, și-a 
prezentat demisia, anunță un 
comunicat oficial difuzat du
minică dimineață ia Teheran 
și reluat de agențiile inter
naționale de presă.

Printr-un decret al șahinșahu- 
lui Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, în funcția

• LA SEDIUL UNESCO din 
Paris s-a desfășurat un simpo
zion internațional pe tema co
operării dintre oamenii de știin
ță și autorități în eventualitatea 
erupției unui vulcan.

în cursul simpozionului, pre
cizează agenția A.N.S.A., vulca- 
nologii și specialiștii în dome
niul protecției civile au exami
nat, în special, posibilitatea ela
borării unui manual practic pen
tru a se face față situației de 
urgență, determinată de erupția 
subită a unui vulcan.

Pe de altă parte, relevă agen
ția citată, experții au reafirmat 
imposibilitatea de a se face pre
viziuni în acest domeniu. Sin
gurul lucru posibil, au spus ei, 
este de a se proceda la o exami
nare a riscurilor.

de prim-ministru al țării a fost 
desemnat Ja’afar Sharif Emami, 
președintele Senatului.

In aceeași zi, Ja’afar Sharif 
Emami a prezentat lista noului 
guvern, care cuprinde 22 de 
portofolii ministeriale. Potrivit 
agenției Associated Press, prin
cipalele portofolii au 
după cum urmează : 
afacerilor externe — 
Afshar-Ghassemlou, 
afacerilor interne
Abbas Gharabaghi, ministrul de 
război — general Reza Azimi, 
ministrul pentru problemele eco
nomice și financiare — Moham
med Yeganeh, ministrul justiției 
— Mohammad Baheri.

revenit 
ministrul 
Khosrow 
ministrul 

— general

Zmeul de hirtie lansat spre înălțimi și praștia răutăcioasă 
care încearcă să-l doboare fac parte din jocurile copilăriei. 
Aparțin anilor zburdălniciei, ai unei exuberanțe care se re
varsă fără opreliști. Dar există și alte jocuri pe care le prac
tică oameni ce ar trebui să fie serioși, aflați la o virstă cind 
maturitatea înăbușă pornirile infantile, jocuri ce le imită pe 
cele ale copilăriei, dar n-au nimic inofensiv. Zmeul a fost 
înlocuit cu un avion-țintă iar banala praștie cu... o rachetă. 
Țintele sint lansate pină la o distanță de 100 km, înainte de 
a desena un viraj de 180 grade, in timp ce rachetele pornesc 
să le intercepteze cind se găsesc la o depărtare de 40 km. 
Bărbați, in uniformă, se schimbă pe insula-poligon, unii vin, 
alții pleacă, limbile pe care le vorbesc diferă, dar jocul con
tinuă. De zece ani vinătoarea de ținte aeriene se desfășoară 
fără ca plictiseala să se coboare peste terenul împresurat 

de ape. S-ar putea trece faptul in contul ciudățeniilor unei 
lumi cu nenumărate malformații, dacă jocul acesta care în
fricoșează pe obișnuițli vacanțelor meridionale n-ar avea și 
un alt aspect.

Avioanele fără pilot care coboară, in picaj, din cerul de 
un albastru senin, prăbușindu-se in marea perfect azurie, nu 
sint o simplă distracție pentru militarii N.A.T.O. transportați 
pină in sudul Europei pentru a-și verifica aptitudinile in 
doborirea țintelor. La drept vorbind, s-ar putea recurge și 
la alte ținte : westernurile au hrănit destul imaginația mul
tor generații. Țintele de pe poligonul insular au, insă, meri
tul de a fi costisitoare. Fiecare avion-țintă, în fapt un pro
iectil teleghidat lung de trei metri, costă peste 80 000 dolari 
(sau 2 600 000 franci belgieni, pentru că intimplarea am afla- 
t-o din ziarul „Le Soir“ care apare la Bruxelles). Ciudat : 
firma „Northrop" care nu are ca obiect de activitate filan
tropia și nici nu este obișnuită să facă reduceri la preț, fur
nizează țintele la un preț inferior costului real: 35 000 do
lari (1 200 000 franci belgieni). Caritate ? Dorința de a sprijini 
N.A.T.O. ? Nimic din toate acestea ; firma își îngăduie luxul 
de a Oferi la un asemenea preț marfa sa, deoarece rachetele 
„Hawk" și mînuitorii lor nu puneau în pericol țintele zbură
toare. Nefiind atinse, țintele erau refolosite. Mai exact : li
vrate din nou, ca marfă proaspătă. Și pentru fiecare încer
care, suma era încasată prompt. „Northrop" nu făcea afaceri 
proaste. O țintă a „supraviețuit" la 63 misiuni, ceea ce a 
adus firmei nu mai puțin de 2 000 000 dolari (64 000 000 franci 
belgieni). Dar s-a întimplat ceea ce nu prevăzuse „North
rop". Racheta „Hawk" a fost perfecționată. I s-au adăugat 
echipamente electronice, construcția sa a cunoscut modificări 
radicale. Spre neplăcuta surpriză a furnizorilor de ținte, ra
chetele au început să-și facă datoria. „Northrop" a reacțio
nat imediat, protestînd pe lingă N.A.T.O. S-a argumentat că, 
în noile condiții, „joaca" nu mai poate continua, firma ieșind 
în pagubă. Nu știm răspunsul primit de la N.A.T.O., nici in 
ce măsură vechiul contract va fi revizuit. Știm doar că dacă 
țintele f urnizate de „Northrop" costă 35 000 dolari sau 80 000 
dolari (in „secretele" din olimpul armelor este greu de pă
truns), cheltuiala aceasta reprezintă o bagatelă pe lingă cea 
pe care o presupune utilizarea rachetelor. Bune sau proaste, 
ajunse la țintă sau prăbușite in mare, fiecare rachetă „Hawk" 
costă 130 000 dolari. Iar pe poligonul insular s-au consumat 
în zece ani aproape. 2 900 exemplare din această jucărie, 
mult prea scumpă pentru orice buget. Dar contribuabilii din 
țările N.A.T.O. trebuie să suporte capriciile copilărești ale 
oamenilor in uniformă. De 2 900 ori cite 130 000 dolari...

Prefer să abandonez calculele amețitoare. Mă reîntorc la 
zmeul de hirtie și praștia cea răutăcioasă, dornic ca la intra
rea în poligonul cu pricina să fie plasată o inscripție: 
„Jocuri periculoase. Interzise la orice virstă".

EUGENIU OBREA
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SITUAȚIA DIN 
NICARAGUA

MANAGUA 27 (Agerpres). — 
Paralel cu extinderea grevei ge
nerale inițiate de „Frontul lărgit 
de opoziție" au avut loc ciocniri 
între forțe armate și participan- 
ții la demonstrații organizate 
împotriva guvernului Somoza in 
patru orașe din Nicaragua. După 
cum au anunțat Surse din Ma
nagua citate de agențiile U.P.I. 
și A.P., în urma incidentelor 
survenite la Jinotepe, oraș situat 
la 40 kilometri de Managua, 
două persoane și-au pierdut via
ța, iar alte 18 au fost rănite. Ac
țiuni antiguvernamentale au fost 
semnalate, de asemenea, la Ma- 
Saya, Leon și Granada, precum 
și în capitala țării Managua.

Inundații 
In India și Filipine

DELHI 27 (Agerpres). — Ploi
le musonice care continuă să 
cadă de aproape o lună în statul 
iridian Uttar Pradesh au provocat 
revărsarea mai multor rîuri, i- 
nundarea unor imense suprafețe 
de teren și a zeci de localități.

Potrivit agențiilor internațio
nale de presă, 390 de persoane 
și-au pierdut viața, iar aproxi
mativ 11 milioane de locuitori au 
rămas fără adăpost. Apele au 
acoperit peste 30 000 de localități 
și au distrus recolta de pe 450 000 
de hectare. Legăturile pe calea 
ferată și pe șosele între acest 
stat și restul țării sînt întrerup
te. De asemenea, au fost deterio
rate legăturile telefonice și 
telegraf.

Guvernul local împreună 
guvernul de la. Delhi au luat 
suri pentru ajutorarea 
lației sinistrate.

MANILA 27 (Agerpres). — Nu
meroase provincii din Filipine 
au fost afectate de inundațiile 
provocate de ploile tropicale ce 
au căzut fără întrerupere în ul
timele zile. Potrivit informațiilor 
furnizate de autoritățile locale, 
24 de orașe din provincia Pan- 
gasinan și alte 20 de orașe din 
celelalte provincii au fost aco
perite de ape. Aproape 200 000 
de persoane au rămas fără adă
post.
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Navă marină 
cu pernă de aer

Constructorii sovietici au lansat la apă 
prima navă marină cu pernă de aer. 
Nava de agrement, poate lua la bord 80 
de pasageri și dezvoltă o viteză de 50 
kilometri pe oră.

Pină acum, in Uniunea Sovietică s-au 
construit doar nave fluviale pe pernă de 
aer pentru transportul de pasageri. Este 
vorba de cele de tipul „Zarnița", cu 48 
de locuri, și „Orion", cu 80 de locuri, care 
circulă pe Volga, Nipru și alte magistrale 
fluviale sovietice.

rității. „Deși probele acumulate pină in 
prezent nu confirmă pe deplin, deocam
dată, că nivelul colesterolului și al grăsi
milor trebuie reduse printr-o dietă adec
vată la toți copiii, publicul trebuie educat 
in sensul că o asemenea modificare a die
tei apare mai sigură și, după toate pro
babilitățile. mai binefăcătoare" — se a- 
rată in declarație.

Raportul amintește că variola a fost 
complet eradicată datorită acțiunilor or
ganizate de O.M.S., care a pus la punct 
un vast program de vaccinări, subliniind 
că și în cazul malariei este nevoie de mă
suri hotărîte de prevenire și combatere 
a flagelului.

Aterizare pe șosea
Un pilot elvețian a aterizat cu bine, la 

bordul unui aparat de turism, pe o șosea 
din apropierea Marsiliei, in timpul unui 
intens trafic rutier. El a fost nevoit să 
aterizeze din cauza consumării carburan
tului.

Cele două persoane aflate la bordul 
avionului nu au avut de suferit de pe 
urma acestui incident.

Colesterolul la copii
Asociația americană de cardiologie 

(A.H.A.) a dat publicității o declarație, 
adresată medicilor, in care se recomandă 
ca acei copii care au o concentrație ri
dicată a colesterolului in singe să fie tre- 
cuți la o dietă cu cit mai puține grăsimi, 
pentru a se reduce riscul unor boli de 
inimă în perioada adolescentei și matu-

Apel al O.M.S.
Potrivit unui raport al centrului regio

nal din Manila al Organizației Mondiale 
a Sănătății (O.M.S.), în ultimii 15 ani au 
fost semnalate numeroase cazuri de ma
larie atît in rîndul populației din zona 
tropicală, cit și in rindul unor turiști nea
vertizați. In 1976 au fost semnalate 1 163 
cazuri în Marea Britanie, 264 in Austra
lia și 155 in Japonia. Multe din cazurile 
mortale — subliniază documentul — sint 
o consecință a neglijenței străinilor 
nu iau măsuri profilactice pentru 
feri de acest flagel, răspindit 
păturile țintarului anofel.

Documentul prezintă și 
organizațiile internaționale 
a pregăti pe turiști pentru 
unor îmbolnăviri.
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Aborigenii și stomatologia
Pornind de la studierea craniilor de 

aborigeni, aflate in colecțiile mai multor 
muzee din Peru, stomatologul Alfredo 
Ortega Moscoso din Lima a ajuns la con
cluzia că, în urmă cu trei mii de ani, a- 
ceastă veche populație care a trăit pe 
actualul teritoriu al Perului folosea in
strumente speciale pentru extracția din
ților. Lucrarea intitulată „Medicina den
tară in vechiul Peru" a fost prezentată 
un seminar național al stomatologilor.

la

Captură de droguri
Poliția peruană a sechestrat 503 kilo

grame de extras de cocaină și 683 kilo
grame de cocaină rafinată, ceea ce repre
zintă cea mai mare captură de drog de 
acest fel făcută pină in prezent in lume. 
Membrii brigăzii de combatere a traficu
lui de stupefiante au arestat 44 de trafi- 
canți, descoperind la domiciliile acestora 
bani și materiale 
milioane dolari.

Poliția peruană 
vindeau cocaina 
cu 10 000 dolari 
dolari in Statele Unite.

diverse in valoare de 34

a precizat că traficanta 
semirafinată in Peru 

kilogramul și cu 80 000
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CONVORBIRI ECONOMICE 
NIPONO-VEST-GERMANE

Ministrul vest-german al eco
nomiei, Otto Graf Lambsdorff. a 
sosit duminică seara 
într-o vizită oficială 
zile.

După cum relevă 
France Presse, Lambsdorff 
avea convorbiri cu numeroși 
membri ai cabinetului japonez și 
va fi primit de primul ministru, 
Takeo Fukuda.

Vor fi examinate probleme e- 
conomice și financiare, precum 
și consecințele scăderii cursului 
dolarului asupra economiei celor 
două țări.

la Tokio 
de cinci

agenția 
va

« PROVINCIILE SPANIOLE 
Asturias și Murcia au obținut 
statutul de preautonomie, s-a 
anunțat la Madrid. Decretele în 
baza cărora celor două provin
cii li s-au acordat acest statut 
au fost aprobate de guvernul 
spaniol, la 26 august. Numărul 
provinciilor spaniole care au ob
ținut pină acum statut de preau
tonomie se ridică la 11.

EXPOZIȚIE INTERNAȚIONALA 
DE CARTE LA SINGAPORE

La Singapore s-a deschis o ex
poziție internațională de carte și 
publicații periodice, la 
ticipă peste 1 000 de 
firme din numeroase 
lumii. în standurile 
sînt prezentate mai
80 000 titluri de carte din diferi
te domenii de activitate.

care par- 
edituri și 
țări ale 
expoziției 
bine de

• ÎNTR-O declarație făcută 
presei, Fred Bergsten, asistent al 
ministrului american al finanțe
lor, a relevat că utilizarea re
zervelor S.U.A. din cadrul Fon
dului Monetar Internațional 
figurează printre posibilitățile

studiate de Administrație în ve
derea sprijinirii dolarului, dar 
pină în prezent nu s-a luat o 
hotărîre în această direcție.

Se menționează că Statele 
Unite dispun în cadrul F.M.I. de 
rezerve totalizînd 4,4 miliarde 
dolari. Totodată, S.U.A. dețin 
aproximativ trei miliarde dolari 
în drepturi speciale de tragere 
(D.S.T.), care ar putea fi de ase
menea folosite pentru apărarea 
dolarului.

cafe va fi deschisă, începînd din 
1984, gazelor naturale lichefiate 
importate din Algeria, să fie si
tuat la Groningue, în nord-estul 
țării, a declarat primul ministru, 
Andreas Van Agt.

Algeria urmează să livreze 
Olandei, începînd din cel de-al 
treilea trimestru al anului 1984, 
80 de miliarde metri cubi de 
gaze naturale, pe parcursul a 20 
de ani, pe baza unui contract 
încheiat la sfîrșitul anului 1977 
între societatea olandeză „Ga- 
sunie", cu majoritatea acțiunilor 
aparținînd statului, și compania 
algeriană „Sonatrach".

• CASA EDITORIALA 
„Wydawniczwo LiteraCkie”, 
clin Cracovia a scos de sub 
tipar, in colecția „Humanum 
est", o culegere de „Versuri 
alese" din creația poetului 
Lucian Blaga, tradusă și pre
fațată de Zbigniew Szupcrski.

La aceeași editură au apă
rut volumele „Necuvintele și 
alte versuri", de Nichita Stă- 
nescu, și „Duios Anastasia 
trecea" de D. R. Popescu.

• FARUQ LEGHARI, fost mi
nistru pakistanez, a fost ales 
secretar general al Partidului 
Poporului din Pakistan, forma
țiune politică a fostului premier 
Zulfikar Aii Bhutto.

Hayworth, Ingrid Bergman și 
Olivia de Havilland. Printre ro
lurile sale devenite celebre se 
află cele din „Mayerling", 1934, 
„Caravana", în 1937, an în care 
a jucat și rolul lui Napoleon în 
filmul „Maria Walewska".
RECENSÂMINT AL POPULAȚIEI 

IN TANZANIA • 
Duminică a început în Tanza

nia primul recensămint al popu
lației din 
rațiunile 
vor dura 
mină — 
persoane.

După datele recensămintului 
din anul 1967, Tanzania avea o 
populație de 12,3 milioane de 
oameni.

ultimii 11 ani. In ope- 
de recenzare — care 
aproximativ o săptă- 
sint antrenate 20 000

• SENATUL din Republica 
Dominicană a adoptat un pro
iect de lege privind decretarea 
amnistiei. Documentul stipulea
ză, relatează agenția T.A.S.S., 
punerea în libertate a tuturor 
deținuților politici și acordă e- 
migranților politici dreptul de a 
se reîntoarce in țară. Proiectul 
de lege adoptat prevede, de ase
menea, anularea tuturor legilor 
care interzic activitatea Partidu
lui Comunist Dominican.

Documentul a fost inaintat 
spre examinare și aprobare Ca
merei Deputaților din Republica 
Dominicană.

ATENTAT TERORIST 
IN IRLANDA

Trei persoane neidentificate au 
tras mai multe focuri de armă 
asupra unui militar britanic, ră- 
nindu-l grav, chiar in momentul 
în care acesta ieșea din biserica 
din orașul Trim, din Irlanda, 
după oficierea căsătoriei.

Poliția irlandeză, care între
prinde cercetări, 
este vorba de un 
ai cărui autori se 
ră cu elementele 
Ulster.

apreciază că 
atentat terorist 
află în legătu- 
extremiste din

• POTRIVIT statisticilor Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Alimentație și Agricultură 
(F.Ă.O.), 16 țări în curs de dez
voltare, în special din Africa și 
Asia, se confruntă în prezent cu 
o gravă penurie alimentară, 
determinată mai ales de efectele 
unor catastrofe naturale — se
cetă șl inundații.

După cum relevă agenția 
A.N.S.A., F.A.O. preconizează să 
acorde ajutor alimentar acestor 
țări.

hotărîre a guvernului
OLANDEZ

Guvernul olandez a hotărît ca 
punctul terminus al conductei

• SÎMBATA. a încetat din 
viață, în vîrstă de 79 de ani, 
Charles Boyer, una din marile 
vedete ale Hollywood-ului. Bo
yer, de origină franceză, a turnat 
pe platourile Hollywood-ului, în 
perioada anilor 710 numeroase 
filme în rol de june prim, avînd 
ca partenere pe Greta Garbo, 
Marlene Dietrich, Katharine 
Hepburn, Bette Davis, Rita

S.U.A.: GREVA 
TIPOGRAFILOR CONTINUA
Greva lucrătorilor de la ma

rile cotidiane „New York Times", 
„New York Post" și „New York 
Daily News", declanșată la 9 au
gust, in semn de protest față de 
intențiile patronatului de a con
cedia 50 la sută din muncitorii 
tipografi, continuă.

La sfîrșitul săptăminii, greviș
tilor li s-au alăturat membrii 
sindicatului mecanicilor și per
sonalului auxiliar.
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